

जरूरी खबर

बूढ़ी गणगौर के साथ थमा तीज त्योहारों का दौर



जयपुर। पिकसिटी में शुक्रवार को त्रिपोलिया गेट से बूढ़ी गणगौर की सवारी निकाली गई, जिसे देखने के लिए शहरवासियों के साथ-साथ पर्यटकों का हुजूम भी उमड़ा। इस शाही सवारी के समापन के साथ ही न सिर्फ गणगौर फेस्टिवल का समापन हुआ, बल्कि तीज-त्योहार पर भी ब्रेक लग गया है। राजस्थान में ये कहावत प्रचलित है 'तीज त्योहारों बावड़ी, ले डूबी गणगौर। दरअसल, तीज के त्योहार से पर्व की शुरुआत होती है और गणगौर के बाद चार महीने तक कोई भी त्योहार नहीं आता। शुक्रवार को बूढ़ी गणगौर की सवारी के समापन के साथ तीज-त्योहार का दौर भी थम गया। जयपुर की प्रसिद्ध गणगौर फेस्टिवल के दूसरे दिन भी पूजा अर्चना कर जनाना ड्यूही से बूढ़ी गणगौर की शाही सवारी चांदी की पालकी में विराजित कर त्रिपोलिया गेट से निकलकर छोटी चौपड़, गणगौर बाजार होते हुए तालकटोरा पहुंचे।

पेज 3 भी देखें

मोदी ने जल जीवन मिशन, एयरपोर्ट और रिफाइनरी पर कांग्रेस को घेरा

कांग्रेस ने जल को भी नहीं छोड़ा, उसमें भी किया भ्रष्टाचार

वेधड़क। जयपुर

लोकसभा चुनाव में प्रदेश की सभी 25 सीटों जीतकर हैट्रिक लगाने का प्रयास करने वाली बीजेपी ने चुनाव प्रचार में पूरी ताकत झोंक दी है। हैट्रिक लगाने के लिए बीजेपी के केंद्रीय नेतृत्व का पूरा फोकस राजस्थान पर है। यही वजह से पीएम मोदी की एक के बाद एक चुनाव सभाएं राजस्थान के अलग-अलग लोकसभा क्षेत्रों में हो रही हैं। अप्रैल माह में अब तक पीएम मोदी पांचवीं बार प्रदेश दौर पर आ चुके हैं।

बाड़मेर में चुनावी सभा को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने ये कहावत प्रचलित है 'तीज त्योहारों बावड़ी, ले डूबी गणगौर। दरअसल, तीज के त्योहार से पर्व की शुरुआत होती है और गणगौर के बाद चार महीने तक कोई भी त्योहार नहीं आता। शुक्रवार को बूढ़ी गणगौर की सवारी के समापन के साथ तीज-त्योहार का दौर भी थम गया। जयपुर की प्रसिद्ध गणगौर फेस्टिवल के दूसरे दिन भी पूजा अर्चना कर जनाना ड्यूही से बूढ़ी गणगौर की शाही सवारी चांदी की पालकी में विराजित कर त्रिपोलिया गेट से निकलकर छोटी चौपड़, गणगौर बाजार होते हुए तालकटोरा पहुंचे।

मानवेंद्र की 6 साल बाद हुई घर वापसी

बाड़मेर। लोकसभा चुनाव 2024 से पहले मारवाड़ में कांग्रेस को बड़ा झटका लगा है। 6 साल तक कांग्रेस में रहे दिग्गज नेता पूर्व सांसद कर्नल मानवेंद्र सिंह ने कांग्रेस छोड़ भाजपा का दामन थाम लिया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मंच पर पार्टी ने मानवेंद्र सिंह जसोल की भाजपा में घर वापसी कराई। मंच पर मौजूद पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अरुण चतुर्वेदी, प्रभारी शंकर सिंह राजपुरोहित, पौकरण विधायक मंहत प्रतापपुरी, कैलाश चौधरी सहित भाजपा के कई नेताओं ने मानवेंद्र सिंह जसोल को दुपट्टा पहनाकर पार्टी की सदस्यता दिलाई। सियासी जानकारों का कहना है कि बीजेपी के इस सियासी दांव से निर्दलीय प्रत्याशी रविंद्र सिंह भाटी की मुश्किलें बढ़ गई हैं। जसोल की वापसी से बीजेपी को राजपूत समाज का समर्थन मिल जाएगा, जिसके बल पर भाटी अपनी जीत तय मान रहे हैं। राजपूत वोट बैंक में संघ का सीधा लाभ कांग्रेस के उम्मेदवार बेनीवाल को मिल सकता है।



बनते ही 100 दिन में ईआरसीपी को मंजूरी मिल गई। पीएम मोदी ने कहा कि कांग्रेस की सोच ही विकास विरोधी है। वे लोग देश के सीमावर्ती गांव को आखिरी गांव कहते हैं। हमारे लिए ये गांव देश के पहले गांव हैं। पीएम मोदी ने कहा कि कांग्रेस यह सोचती थी कि सीमावर्ती गांवों में सड़क

बनाएंगे और विकास के कार्य करेंगे तो दुश्मन देश आकर कब्जा कर लेंगे। कांग्रेस की इस सोच को पीएम मोदी ने शर्मनाक सोच बताया। उन्होंने आक्रोश दिखाते हुए कहा कि दुश्मन के कलेजे में इतनी हिम्मत नहीं जो बाड़मेर की सीमा में घुसकर कब्जा करने की सोचे।



कांग्रेस ने रिफाइनरी में अटकाए रोड़े

पीएम मोदी ने कहा कि बाड़मेर की रिफाइनरी में पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार ने खूब रोड़े अटकाए, अगर पिछले पांच साल तक कांग्रेस रोड़े नहीं अटकाती तो रिफाइनरी का उदघाटन वे अपने दूसरे कार्यकाल में ही कर देते। उन्होंने कहा कि मोदी अपने तीसरे कार्यकाल में रिफाइनरी का उदघाटन करने आएंगे और उसी दिन बाड़मेर वालों को यह लोकसभा सीट पर बीजेपी को जिताने पर धन्यवाद भी देगा। पीएम मोदी ने कहा कि बाड़मेर में बनने वाले एयरपोर्ट का कार्य भी कांग्रेस ने बढ़ी रुकावट डाली। अगर कांग्रेस ने बेवजह ब्रेक नहीं लगाए होते तो दो साल पहले ही एयरपोर्ट चालू हो जाता।

बाड़मेर-जैसलमेर सीट पर त्रिकोणीय मुकाबला

लोकसभा चुनाव को लेकर बाड़मेर-जैसलमेर हांट सीट बनी हुई है। केंद्रीय मंत्री कैलाश चौधरी पर दोबारा भरोसा जताने हुए बीजेपी ने उन्हें दूसरी बार प्रत्याशी बनाया है, वहीं कांग्रेस ने आरएलपी छोड़ पार्टी में शामिल हुए उम्मेदवार बेनीवाल को मैदान में उतरा है, जबकि भाजपा से बागी होकर शिव विधानसभा से निर्दलीय विधायक बने रविंद्र सिंह भाटी यहां से ताल ठोक चुके हैं। इस सीट को साधने के लिए भाजपा-कांग्रेस ने पूरी ताकत झोंक दी है तो वहीं निर्दलीय प्रत्याशी रविंद्रसिंह भाटी भी पूरा जोर लगा रहे हैं।

पीएम ने दौसा में किया रोड शो

कमल का निशान दिखाकर जनता से मांगा समर्थन

वेधड़क। दौसा

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लोकसभा चुनाव को लेकर दौसा में रोड शो किया। इस दरम्यान लोगों ने पीएम पर फूल बरसाए तो मोदी ने हाथ जोड़कर अभिवादन किया। पीएम मोदी के साथ ओपन जीप में कैबिनेट मंत्री डॉ. किरोड़ीलाल मीणा और रोड शो के दौरान सुरक्षा के कड़े बंदोबस्त किए गए थे। रोड शो के दौरान जिला और रेंज के छह एस्पि, 45 एएसपी और डीएसपी, 125 इंसपेक्टर और सब इंसपेक्टर तैनात रहे। इसके अलावा एक हजार और गुप्तेश्वर सर्किल पर खत्म हुआ।

मोदी ने 50 मिनट तक करीब सवा किमी तक लोगों का अभिवादन स्वीकारा। इस दौरान पीएम मोदी जहां हाथ हिलाकर जनता का अभिवादन करते नजर आए, वहीं जनता भी मोदी-मोदी के नारे लगाती नजर आई। मोदी के रोड शो में अच्छी खासी तादाद में महिलाएं भी नजर आईं। रोड शो के दौरान सुरक्षा के कड़े बंदोबस्त किए गए थे। रोड शो के दौरान जिला और रेंज के छह एस्पि, 45 एएसपी और डीएसपी, 125 इंसपेक्टर और सब इंसपेक्टर तैनात रहे। इसके अलावा एक हजार और गुप्तेश्वर सर्किल पर खत्म हुआ।



विदेशी क्रिकेटर्स ने किए 5 टाइगरों के दीदार



सवाई माधोपुर। रणथंभौर में देश और विदेश की नामी-ग़रामी हस्तियों के आने और टाइगर सफारी करने का सिलसिला अक्सर लगा रहता है। इसी कड़ी में न्यूजीलैंड क्रिकेट टीम के कैप्टन कैन विलियम्स, अफगानिस्तान क्रिकेट टीम के सदस्य राशिद खान एवं आस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम के सदस्य स्पेंसर जानसन रणथंभौर पहुंचे। उन्होंने रणथंभौर नेशनल पार्क के जॉन नंबर तीन में टाइगर सफारी का लुफ्त उठाया। टाइगर सफारी के दौरान विदेशी क्रिकेटर्स को जॉन नंबर तीन में एक साथ पांच टाइगरों के दीदार हुए। क्रिकेटर्स ने यहां बाधिन रिद्धी सहित उसके तीन शावकों और बाघ टी-120 की अठखेलियां देखीं। बाघ-बाधिन और शावकों की अठखेलियां देख विदेशी क्रिकेटर खासे रोमांचित नजर आए।

लोकसभा चुनाव से पहले महंगाई के मोर्चे पर राहत भरी खबर

10 माह के निचले स्तर पर खुदरा महंगाई दर

एजेंसी। नई दिल्ली

लोकसभा चुनाव से पहले आम आदमी के लिए राहत की खबर है। चस साल मार्च में खुदरा महंगाई दर 10 महीने के निचले स्तर पर पहुंच गई है। नेशनल स्टैटिस्टिकल ऑफिस की ओर से शुक्रवार को जारी आंकड़ों के मुताबिक देश की खुदरा महंगाई दर मार्च में घटकर 4.85 फीसदी पर आ गई। इससे पहले फरवरी में खुदरा महंगाई दर 5.09 फीसदी थी। खाद्य उत्पादों की कीमतों में नरमी आने से ऐसा हुआ है। भारतीय रिजर्व बैंक ने अप्रैल से शुरू होने वाले नए वित्त वर्ष 2024-25 में खुदरा महंगाई दर पांच प्रतिशत से नीचे रहने का अनुमान लगाया था। आने वाले महीनों में खुदरा महंगाई दर और कम हो सकती है।

सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय की ओर से शुक्रवार को जारी आंकड़ों से पता चला है कि मार्च में भारत की खुदरा मुद्रास्फीति पिछले महीने (फरवरी 2024) के 5.09 प्रतिशत की तुलना में सालाना आधार पर 4.85 प्रतिशत हो गई। एक सर्वेक्षण में महंगाई दर घटकर 4.91 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया गया था। भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने FY25 की पहली द्विमासिक मौद्रिक नीति समिति की बैठक के परिणामों की घोषणा करते हुए मुद्रास्फीति को प्रमुख चुनौती बताया था। उस दौरान आरबीआई गवर्नर ने संकेत दिए थे कि खुदरा मुद्रास्फीति धीरे-धीरे 4 प्रतिशत की वांछनी सीमा के भीतर लौट रही है।



क्या है सीपीआई आधारित खुदरा महंगाई दर?

उपभोक्ता मूल्य सूचकांक (CPI) उपभोक्ता के दृष्टिकोण से वस्तुओं और सेवाओं की कीमतों में परिवर्तन को मापता है। केंद्रीय बैंक मूल्य स्थिरता बनाए रखने की अपनी भूमिका में इस आंकड़े का इस्तेमाल करता है। पूर्वानुमान से अधिक मजबूत सीपीआई रीडिंग आमतौर पर रुपये की मजबूती के लिए सहायक (बुलिश) होती है, जबकि पूर्वानुमान से कमजोर रीडिंग आमतौर पर रुपये के लिहाज से नकारात्मक (मंदी वाली) होती है।

एसआई पेपर लीक केस

SOG को लगा झटका... कोर्ट ने 12 ट्रेनी एसआई को दी सशर्त जमानत

- एसओजी ने 2 अप्रैल की सुबह आरपीए से लिया था हिरासत में
- तीन अप्रैल की शाम को आरोपियों की दिखाई गई थी गिरफ्तारी
- गृह सचिव व डीजीपी को दिए दोषी अफसरों पर कार्रवाई के आदेश

वेधड़क। जयपुर

मुख्य महानगर मजिस्ट्रेट, महानगर-द्वितीय ने एसआई पेपर लीक मामले में 12 आरोपियों को सशर्त जमानत पर रिहा कर दिया गया है। अदालत ने माना कि इन आरोपियों को बिना नोटिस दिए गिरफ्तार किया गया था। इसके अलावा उन्हें कस्टडी में लेने के 24 घंटे में अदालत में पेश नहीं किया गया। ऐसे में उन्हें हिरासत में रखना अवैध माना जाएगा। अदालत ने 11 ट्रेनी एसआई सुरेंद्र, दिनेश, भालाराम, राकेश, सुभाष, अजय, जयराज, मनीष, मंजू, चेतन, हरखू और कांस्टेबल अभिषेक को तत्काल रिहा करने के आदेश दिए हैं। साथ ही अदालत ने राज्य के गृह सचिव और डीजीपी को कहा कि वो दोषी अधिकारियों के खिलाफ उचित कार्रवाई करें। अदालत ने यह आदेश आरोपियों की ओर से पेश प्रार्थना पत्र पर सुनवाई करते हुए दिए।



24 घंटे के अंदर पेश नहीं किए जाने के कारण दी बेल

प्रार्थना पत्र में अधिवक्ता विपुल शर्मा व अन्य ने अदालत को बताया कि 11 ट्रेनी एसआई को गत 2 अप्रैल की सुबह आरपीए से हिरासत में लिया और उन्हें 3 अप्रैल की शाम को गिरफ्तार दिखाया गया। इसी तरह आरोपी अभिषेक को 31 मार्च को हिरासत में लेकर उसकी गिरफ्तारी 3 अप्रैल को दिखाई गई। वहीं आरोपियों को गिरफ्तारी से पूर्व सीआरपीसी की धारा 41-क का नोटिस भी नहीं दिया गया, जबकि कानून में प्रावधान है कि आरोपी को 24 घंटे के भीतर अदालत में पेश किया जाएगा और सात साल से कम सजा वाले अपराध में गिरफ्तारी से पूर्व आरोपियों को नोटिस दिया जाएगा। इस मामले में एसओजी ने इन दोनों प्रावधानों की अवहेलना की है। ऐसे में आरोपियों को रिहा किया जाए, वहीं पर्याप्त समय देने के बाद भी सरकारी वकील और एसओजी की ओर से अदालत में कोई जवाब पेश नहीं किया गया। जांच अधिकारी और सरकारी वकील ने कहा कि जांच एजेंसी को सदिग्ध व्यक्ति से पूछताछ का अधिकार है।

ये है मामला

एसओजी की टीम 2 अप्रैल को सुबह करीब 9.30 RPA पहुंची थी। यहां तीन घंटे तक आरोपियों से पूछताछ की थी। इसके बाद 15 ट्रेनी एसआई को डिटेन कर एसओजी मुख्यालय लाया गया था। इसमें 2 महिला और 13 पुरुष सब इंसपेक्टर शामिल थे। यहां पूछताछ के बाद 3 अप्रैल को 11 ट्रेनी एसआई को गिरफ्तार कर लिया गया था।

जरूरी खबर

गृहमंत्री अमित शाह आज हरसौली करेगे जनसभा



बेधड़क, जयपुर। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह कल शनिवार को अलवर में भाजपा प्रत्याशी भूपेन्द्र यादव के समर्थन में जनसभा को संबोधित करेंगे। शाह हरसौली के तिनकरूड़ी फार्म हाऊस के सामने स्थित सभास्थल पर दोपहर 3 बजे पहुंचेंगे। इस दौरान उनके साथ प्रदेश भाजपा के भी नेता मौजूद रहेंगे। शुक्रवार को शाह की जनसभा के लिए पदाधिकारी तैयारियों को अंतिम रूप देने में जुटे रहे। तय कार्यक्रम के अनुसार केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह सभा के बाद नोएडा के लिए रवाना होंगे।

पूर्व मंत्री उम्मेद सिंह राठौड़ का निधन, अंत्येष्टि आज

बेधड़क, जयपुर। पूर्व मंत्री रहे उम्मेद सिंह राठौड़ का शुक्रवार को जयपुर में निधन हो गया। उम्मेद सिंह का अंतिम संस्कार उनके पैतृक गांव खोजास में शनिवार को होगा। इससे पहले उठावना शिव कॉलोनी, नागौर रोड, डीडवाना में होगा। उम्मेद सिंह भैरोंसिंह शेखावत सरकार में (1990 से 92 तक) मंत्री रहे थे। वे डीडवाना से विधायक रहे थे। वहीं वर्ष 1980 से 85 के बीच सांत्वली और वर्ष 1990 से 1992 में 9वीं विधानसभा के भी सदस्य रहे थे। वे जनसंघ, जनता दल समेत सामाजिक संगठन राजपूत सभा से भी जुड़े रहे थे।

सियासी स्वार्थ के लिए बेबुनियादी बातें कर रहे रोट



बेधड़क, जयपुर। उदयपुर संसदीय सीट से भाजपा प्रत्याशी डॉ. मन्नालाल रावत ने जनसंपर्क अभियान के तहत शुक्रवार को आसपुर विधानसभा क्षेत्र में बैठक की। इस दौरान उनके साथ प्रदेश के जनजाति विकास मंत्री बाबूलाल खराड़ी भी मौजूद रहे। उन्होंने कार्यक्रम में कहा कि बाप के नेता कहते हैं आदिवासी हिंदू नहीं हैं, जबकि आदिवासी समाज शुरू से ही सनातन धर्म को मानने वाला है। यदि आदिवासी हिंदू नहीं हैं तो बांसवाड़ा सीट से बीएपी प्रत्याशी राजकुमार रोट के पिता का नाम शंकर व माता का नाम पार्वती कैसे है। खराड़ी ने कहा कि केवल अपने सियासी स्वार्थ सिद्धि के लिए बाप के नेता बेबुनियादी बातें कर रहे हैं। वो अपने ही पूर्वजों व आदिवासी संस्कृति पर सवाल खड़े कर रहे हैं।

क्षेमंकरी माता और भगवान जम्भेश्वर के दर पर मत्था टेका, कहा- भाजपा को सबक सिखाएगी जनता

भीनमाल के 45 से अधिक गांवों के लोगों से वैभव ने किया संवाद

बेधड़क। जयपुर जालोर लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी वैभव गहलोत ने शुक्रवार को भीनमाल क्षेत्र में जनसंपर्क किया। इस दौरान उन्होंने ग्रामीणों से संवाद किया और क्षेत्र की समस्याओं की जानकारी ली। जनसंपर्क के दौरान वैभव ने भीनमाल में परम आराध्या क्षेमंकरी माता मंदिर में खीमज माता के दर्शन कर आशीर्वाद प्राप्त किया।



वैभव जोगाड़ गांव भी पहुंचे और वहां बिस्नोई समाज के आराध्य गुरु जम्भेश्वर भगवान के दर्शन कर आशीर्वाद प्राप्त किया। उन्होंने भागलभीम में महादेव मंदिर, कंवलेश्वर महादेव, श्री ईश्वरेश्वर महादेव मंदिर में दर्शन कर पुण्यलाभ प्राप्त किया। नवरात्र के अवसर पर उन्होंने सभी क्षेत्रवासियों की खुशहाली, संपन्नता व सफलता का प्रार्थना मातारानी से की। वैभव ने भीनमाल क्षेत्र के भागलभीम, निम्बावास, नोहरा, दांतिवास, पुनासा, फागोतरा, थोबाऊ, चाडा भाडवी, नया वाडा, कूका, वाली, भालनी, लाखणी, धुम्बडिया, नरसाणा, सेवडी, जेरण, जुजानी सहित 45 गांवों के लोगों से संवाद किया। इस दौरान उन्होंने आमजन से अपील की कि वे 26 अप्रैल को वोट डालने जरूर आएँ और सोच-समझ कर, अपने मन को टटोल कर वोट दें।

जालोर की तरक्की के लिए कांग्रेस को चुने

लोगों से संवाद के दौरान वैभव गहलोत ने कहा कि कांग्रेस सरकार जनकल्याण और विकास की राजनीति में विश्वास रखती है। पिछली कांग्रेस सरकार में जिस तरह की जनकल्याणकारी योजनाएं संचालित की गईं, वह देश-दुनिया में एक नजीर बनीं। उन्होंने कहा कि भाजपा की केंद्र सरकार और स्थानीय भाजपा सांसदों की उपेक्षा के कारण ही जालोर, सांचौर, सिरोही जिला पिछड़ा हुआ है। आज भी यहां बुनियादी विकास की जरूरतें जैसे ट्रेन, सड़क, पानी, बिजली, रोजगार आदि की समस्याएं हैं। उन्होंने यदि आपको अपने क्षेत्र की तरक्की चाहिए। बेहतर शिक्षा, स्वास्थ्य के साथ आधारभूत सुविधाएं चाहिए तो कांग्रेस का साथ दें। उन्होंने कहा कि कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी 14 अप्रैल को भीनमाल आ रही हैं। इस मौके पर आमजन अधिक से अधिक संख्या में उन्हें सुनने आएँ।

आज रेवदर में करेंगे जनसंपर्क

वैभव गहलोत शनिवार को रेवदर विधानसभा क्षेत्र के निम्बज, दांतराई, जीरावल, दौलपुरा, दाताणी, बहादुरपुरा, चण्डेला, गिरवर, चनार, आवला, धामसरा, मूंगथला, क्यारिया, गणका, गांधीनगर सहित 50 गांवों के लोगों से मुलाकात और संवाद करेंगे।

हिमांशी गहलोत ने आमजन से की मुलाकात



वैभव गहलोत की पत्नी हिमांशी गहलोत भी इन दिनों जालोर लोकसभा क्षेत्र में सक्रिय हैं और प्रचार कर रही हैं। उन्होंने शुक्रवार सुबह जालोर सब्जीमंडी में आमजन से चर्चा की और जनता से वैभव गहलोत को आशीर्वाद देने की अपील की। उन्होंने महिलाओं से रुबरु होते हुए कहा कि लोकतंत्र में महिलाओं की भी बराबर की भूमिका है। उन्होंने घर-गृहस्थी की गाड़ी को रफ्तार देने, महंगाई से राहत के लिए, अच्छी योजनाओं को लाने और क्षेत्र के विकास के लिए कांग्रेस को वोट देने की अपील की। इस दौरान उन्होंने मंडी के व्यापारियों से भी चर्चा की और उनकी समस्याएं जानीं।

बाड़मेर और गंगानगर में भाजपा प्रत्याशी के समर्थन में जनसभा

मोदी राज में हर क्षेत्र का विकास आत्मनिर्भर बन रहा देश: सीएम

बेधड़क। जयपुर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा शुक्रवार को लोकसभा चुनाव के प्रचार रण में उतरे। उन्होंने बाड़मेर के आदर्श स्टेडियम में पीएम नरेंद्र मोदी की उपस्थिति में भाजपा प्रत्याशी कैलाश चौधरी के समर्थन में आयोजित चुनावी सभा को संबोधित किया।



विजय शंखनाद रैली को किया संबोधित

मुख्यमंत्री शर्मा ने श्रीगंगानगर के सूरतगढ़ में भाजपा प्रत्याशी प्रियंका बैलान के समर्थन में विजय शंखनाद रैली को संबोधित करते हुए कहा कि 2014 से पहले देश भ्रष्टाचार के साये में डूबा हुआ था। आतंक के साये में लोग जीने को मजबूर थे। देश तुष्टीकरण के आधार पर चल रहा था। सबसे अधिक शासन करने वाली कांग्रेस पार्टी ने गरीब और किसान से कोई नाता नहीं रखा। 2014 के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गरीब कल्याण की योजनाएं चलाईं, गरीब कल्याण का कार्य किया, देश की सीमाओं को सुरक्षित बनाया। प्रधानमंत्री मोदी जी ने दुनिया में देश का नाम रोशन किया। देश में 25 करोड़ लोगों को गरीबी रेखा से ऊपर उठाया गया है। पीएम मोदी ने गरीबों के बैकों में खाते खुलवाकर उनको मिलने वाली सुविधाएं सीधे उनके खाते में पहुंचाईं।

पेपरलीक माफिया पर की सख्त कार्रवाई

उन्होंने कहा कि प्रदेश में युवाओं के सपनों के साथ खिलवाव वाले पेपर लीक माफियाओं के खिलाफ हमने सख्त कार्रवाई की है। प्रदेश में अपराध पर लगाम लगाने के लिए एंटी गैंगस्टर्स टास्क फोर्स का गठन किया। किसान का सम्मान करने हुए हमारी सरकार ने किसान सम्मान निधि 6 हजार से बढ़ाकर 8 हजार रुपए की। गेहूँ की खरीद पर 125 रुपए का अतिरिक्त बोनस देकर 2400 रुपए प्रति विटेल एमएसपी निर्धारित की है। सामाजिक सुरक्षा पेंशन को 150 रुपए बढ़ाकर 1150 रुपए किया। पेट्रोल व डीजल पर वेट कम करके कीमतों की विपणितियों का दूर किया। सीएम शर्मा ने अबकी बार 400 पार का नारा देते हुए कहा कि श्रीगंगानगर लोकसभा प्रत्याशी प्रियंका बैलान को अधिक से अधिक मतों से विजयी बनाने की अपील की। इस अवसर पर भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं आमजन मौजूद रहे।

शांतिपूर्ण चुनाव की कवायद

राजस्थान में अब तक जब्त किए 1185 अवैध हथियार, एजेंसियां सतर्क



बेधड़क। जयपुर हथियारों को पकड़ा है। इसके राजस्थान में लोकसभा चुनाव आचार संहिता लागू करने के साथ ही पुलिस समेत अन्य एजेंसियां सतर्क हो गईं। इसका अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि चुनाव आचार संहिता लागू होने के बाद पूरे प्रदेशभर में 1185 अवैध हथियार अब तक अलग-अलग कार्रवाई में पकड़े जा चुके हैं। इन हथियारों के अलावा 7 बम भी अलग से जब्त किए गए हैं।

मुख्य निर्वाचन आयुक्त प्रवीण गुप्ता ने बताया कि लोकसभा आम चुनाव कार्यक्रम घोषित होने के बाद 16 मार्च से प्रदेश में राजस्थान पुलिस और दूसरी सुरक्षा एजेंसियों को सतर्कता बरतने के निर्देश दिए, ताकि चुनाव शांतिपूर्ण हो सके। इस निर्देश के बाद अलग-अलग एजेंसियों की टीमों ने अवैध हथियारों और उनमें लिप्त लोगों को पकड़ने के लिए काम शुरू किया। गुप्ता ने बताया कि 16 मार्च से अब तक 1,185 अवैध

विधायक शर्मा ने भाजपा प्रत्याशी के लिए मांगे वोट

BJP की जीत देश की सुरक्षा की गारंटी

बेधड़क। जयपुर सिविल लाइंस विधायक गोपाल शर्मा ने शुक्रवार को बनीपार्क और सिविल लाइंस मंडल में घर-घर जनसंपर्क किया और जयपुर शहर से भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा के लिए वोट मांगे। इस बीच उन्होंने शांति नगर और सिविल लाइंस मंडल के चुनाव कार्यालयों का उद्घाटन भी किया।



कार्यक्रम में विधायक शर्मा ने कहा कि भाजपा की जीत देशी की सुरक्षा की गारंटी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत की सुरक्षा पहले से काफी अधिक मजबूत हुई है। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी ने दूसरे कार्यकाल में विकसित भारत की नींव रख दी है और तीसरे कार्यकाल में इसको आगे बढ़ाने के लिए फिर एक बार केंद्र में मोदी सरकार बनाना जरूरी है। इसके लिए हम सबको मिलकर जयपुर शहर से भाजपा लोकसभा प्रत्याशी मंजू शर्मा दीदी को कम से कम 7 लाख वोट से जीता कर संसद में भेजना है। विधायक शर्मा ने कहा कि जयपुर से मंजू दीदी की जीत ही दिल्ली में नरेंद्र मोदी की जीत है। जनसंपर्क के दौरान स्थानीय लोगों ने जोशीले नारों के साथ विधायक का पुष्पवर्षा कर स्वागत किया। लोगों ने विश्वास जताया कि सिविल लाइंस क्षेत्र से मंजू दीदी भारी मतों से जीत दर्ज करेंगी।

भाजपा प्रत्याशी ओम बिरला ने बोला जुबानी हमला

वर्षों तक झूठ फैलाकर वोट लेती रही कांग्रेस

बेधड़क। जयपुर कोटा-बूंदी लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी के प्रत्याशी और लोकसभा स्पीकर ओम बिरला ने शुक्रवार को जिले की पीपल्स विधानसभा क्षेत्र में चुनावी प्रचार किया। इस दौरान बिरला ने कांग्रेस पर जमकर हमला किया। उन्होंने यहां तक कह दिया कि कांग्रेस झूठ के आधार पर सालों से लोगों के वोट लेती रही है।



बिरला ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस नारे लगाती थी। इन नारों व झूठी अफवाहों के आधार पर लोगों के वर्षों तक वोट लेती रही। कभी नारा लगाती थी गरीबी हटाने का, लेकिन वे गरीबी को हटाने के लिए कौनसी योजना लेकर आए। प्रधानमंत्री मोदी की योजना देखो या एक तरफ कांग्रेस के नेता की योजना देखिए। कांग्रेस ने 40 साल में ऐसा कोई काम नहीं

फिर बिजली के बाद अब राशन की व्यवस्था की, ताकि सामान्य गरीब व्यक्ति आसानी से जीवन ज्ञान कर सके।

बिरला ने कहा कि प्रधानमंत्री ने कृषि क्षेत्र में रिफॉर्म, ट्रांसफॉर्म और परफॉर्म का मंत्र अपनाते हुए विकास को गति देने का काम किया है। किसानों को आर्थिक रूप से सम्बल देने के लिए पीएम किसान सम्मान निधि योजना शुरू की, जिसके तहत अब किसानों को 8 हजार रुपए सीधे खाते में प्राप्त हो रहे हैं। कृषि में उत्पादकता बढ़ाने और लागत कम करने के साथ ही कृषि जॉस को उचित मूल्य दिलाने के लिए भी प्रयास कर रही है।

विधायक गोठवाल मीडिया से हुए रू-ब-रू

सरकार ने दी राहत, पेयजल के लिए अतिरिक्त फंड

पूर्व कांग्रेस सरकार पर जल योजनाओं में घोटाले का लगाया आरोप

बेधड़क। जयपुर भाजपा के प्रदेश महामंत्री एवं विधायक जितेंद्र गोठवाल ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि प्रदेश में गर्मी के मौसम के दौरान पेयजल किल्लत को दूर करने के लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रत्येक जिले में विधानसभा स्तर पर बजट आवंटित किया है। प्रदेश में पानी



की समस्या से निजात पाने के लिए भाजपा सरकार ने इस अतिरिक्त फंड को जारी किया है। इससे प्रदेश की जनता को निश्चित रूप से राहत मिलेगी और पेयजल समस्या दूर होगी। उन्होंने कहा कि प्रदेश में पिछली सरकार के समय पानी पर जमकर भ्रष्टाचार किया गया। हालात इतने बदतर थे कि पेयजल किल्लत को दूर करने के लिए धरातल पर कोई काम नहीं हुआ। जबकि पिछली सरकार ने कागजों के अंदर ही पानी की व्यवस्था कर रखी थी, फिर चाहे मौके पर टैंकर पहुंचाने की बात हो या फिर बोरिंग करने की बात हो। सब कागजों में ही चल रहा था।

भ्रष्टाचारियों पर कसी जा रही नकेल

भाजपा के प्रदेश महामंत्री एवं विधायक जितेंद्र गोठवाल ने कहा कि प्रदेश में भाजपा की भजनलाल सरकार आने के बाद भ्रष्टाचारियों के खिलाफ नकेल कसना शुरू किया तो पानी को लेकर रहा भ्रष्टाचार का खेल सामने आया। उन्होंने कहा कि टैंकर से पेयजल आपूर्ति के नाम पर प्रदेश में रूसूखदार लोगों द्वारा टैंकर के नाम पर फर्जी बिल उठाए जा रहे थे। लोगों की व्यास बुझाने के नाम पर कांग्रेस ने बड़ा घोटाला किया। फर्जी नाम से बिल पास कराए गए। गोठवाल ने कहा कि कांग्रेस सरकार ने आमजनता के कामों को प्राथमिकता नहीं देकर भ्रष्टाचार को आगे बढ़ाया। अब प्रदेश की भजन लाल सरकार भ्रष्टाचारियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई कर रही है।

'आओ बूथ चलें अभियान' बांटी मतदान पर्चियां

जयपुर। लोकसभा आम चुनाव में शत-प्रतिशत मतदान के लिए निर्वाचन विभाग ने प्रथम चरण में मतदान वाले 12 लोकसभा क्षेत्रों के सभी मतदान केन्द्रों पर मतदाता पर्ची एवं मार्गदर्शिका का वितरण जारी है। रविवार को शुरू हुए अभियान के तहत शुक्रवार दोपहर तक 1.96 करोड़ मतदाता पर्चियां बांटी गईं, जो प्रथम चरण के लिए पर्ची वितरण के लक्ष्य 2.52 करोड़ मतदाताओं का 79.066 प्रतिशत है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि प्रदेश में 'आओ बूथ चलें अभियान' के तहत राजस्थान के 5.32 करोड़ मतदाताओं में से प्रत्येक तक

व्यक्तिगत रूप से पहुंचकर वोटर स्लिप और गाइड देकर मतदान के लिए मनुहार की जा रही है। इस अभियान में मतदाता उत्साह से भागीदारी कर रहे हैं। अभियान से अब तक 1.96 करोड़ मतदाताओं को पर्चियां वितरित की गईं हैं। साथ ही, इस दौरान लगभग 48.83 लाख वोटर गाइड भी बांटी गईं हैं। गुप्ता के अनुसार, पहली बार मतदान करने वाले मतदाताओं में वोटर स्लिप-गाइड को लेकर खासा उत्साह है। अभियान के दौरान मतदान बूथ के साथ-साथ मतदाताओं के घर-घर जाकर भी मतदाता पर्चियां और मार्गदर्शिका का वितरण किया जा रहा है।

नवरात्रि

पंचम देवी मां स्कंदमाता



मां स्कंदमाता की चार भुजाएँ हैं। देवी दो हाथों में कमल, एक हाथ में कार्तिकेय और एक हाथ से अभय मुद्रा धारण की हुई हैं। कमल पर विराजमान होने के कारण देवी का एक नाम पद्मासना भी है। माता की पूजा से भक्तों को सुख और ऐश्वर्य की प्राप्ति होती है। देवी की सच्चे मन से पूजा करने पर मोक्ष की भी प्राप्ति होती है। देवी के इस रूप को अग्नि देवी के रूप में भी पूजा जाता है। जैसा की मां ममता की प्रतीक है, इसलिए वे भक्तों को प्रेम से आशीर्वाद देती हैं। देवी स्कंदमाता का प्रिय पुत्र : पीले फूल। देवी स्कंदमाता का नैवेद्य : केला।

1100 से ज्यादा अवैध हथियार पकड़े, 7 बम जब्त

जयपुर। प्रदेश में आचार संहिता लगाने के बाद से अब तक पुलिस और अन्य एजेंसियां अलग-अलग कार्रवाई में अब तक 1185 अवैध हथियार पकड़े चुकी है। इन हथियारों के अलावा 7 आईईडी (बम) भी अलग से जब्त किए जा चुके हैं। इसके अलावा 4 हजार से ज्यादा संदिग्ध व्यक्ति रडार पर हैं। दरअसल, राजस्थान में लोकसभा चुनाव की आचार संहिता लगाने के साथ ही पुलिस समेत अन्य एजेंसियां सतर्क हो गई थीं। इस खजौरे का पकड़ा जाना इसी कार्रवाई का नतीजा है। मुख्य निर्वाचन आयुक्त प्रवीण गुप्ता ने बताया कि लोकसभा आम चुनाव कार्यक्रम घोषित होने के बाद 16 मार्च से प्रदेश में राजस्थान पुलिस और दूसरी सुरक्षा एजेंसियों को सतर्कता बरतने के निर्देश दिए गए थे, ताकि चुनाव शांतिपूर्ण तरीके से करवाए जा सकें। इस निर्देश के बाद टीमों ने कार्रवाई करनी शुरू की।

सच बेधड़क
दैनिक हिन्दी अखबार

आपके दिल की बात अब आपके अखबार के माध्यम से...

अखबार में प्रकाशन के लिए खबर, विज्ञापित, कार्यक्रम की सूचना आलेख एवं अपनी मौलिक रचनाएं

news@sachbedhadak.com

पर E-Mail करें।

गणगौर फेस्टिवल का समापन: त्रिपोलिया गेट से तालकटोरा पहुंची माता की सवारी

चांदी की पालकी में राजसी ठाठ-बाट से निकली बूढ़ी गणगौर

बेधड़क। जयपुर

गणगौर के दूसरे दिन शाही सुरक्षा में शुरुवार को बूढ़ी गणगौर की सवारी राजसी ठाठ बाट के साथ निकाली गई। इस दौरान देश-विदेश से लोग माता की सवारी देखने के लिए जयपुर पहुंचे। दरअसल, गणगौर के अगले दिन बूढ़ी गणगौर की सवारी निकाली जाती है। इसके साथ ही गणगौर फेस्टिवल का समापन हो गया। जनानी ड्योड़ी से बूढ़ी गणगौर की शाही सवारी चांदी की पालकी में निकली जो त्रिपोलिया गेट से निकलकर त्रिपोलिया बाजार, छोटी चौपड़, गणगौर बाजार होते हुए तालकटोरा पहुंची। सवारी की सुरक्षा में शाही गार्ड तैनात रहे। साथ ही कलाकार कालबेलिया, कच्छी घोड़ी, चकरी, गेर जैसे फोक ड्रांस करते हुए नजर आए।



फोटो: पंकज शर्मा



बैठक: अतिरिक्त मुख्य सचिव ने कहा- लू एवं गर्मी जनित बीमारियों से बचाव के लिए हर जिले का बनेगा एक्शन प्लान हीटवेव पर अलर्ट, आमजन को बचाने उतरेगी रेपिड रेस्पॉन्स टीम

बेधड़क। जयपुर

भारत सरकार की ओर से इस वर्ष गर्मी एवं लू का प्रभाव अत्यधिक रहने का अलर्ट जारी होने के बाद चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग ने प्रदेश में आमजन को गर्मी एवं लू जनित बीमारियों से बचाने के लिए तैयारियां शुरू कर दी हैं। अतिरिक्त मुख्य सचिव, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य शुभा सिंह ने इस संबंध में शुरुवार को आयोजित एक उच्च स्तरीय बैठक में चिकित्सा विभाग को अलर्ट मोड पर रहने एवं सभी तैयारियां सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

एसीएस सिंह ने कहा कि भारत सरकार की ओर से जारी अलर्ट के अनुसार राजस्थान को गर्मी एवं लू से सर्वाधिक प्रभावित प्रदेशों के श्रेणी में माना गया है। प्रदेश में अप्रैल से जून माह के बीच गर्मी एवं हीटवेव का अत्यधिक प्रकोप रहने की संभावना व्यक्त की गई है। इसको ध्यान में रखते हुए आमजन को हीटवेव संबंधी बीमारियों से बचाने एवं उपचार के लिए सभी पुख्ता प्रबंध सुनिश्चित किए जाएं।



उपचार के लिए बनाए प्रभावी प्रोटोकॉल

अतिरिक्त मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि हर जिले का हीट एक्शन प्लान बनाया जाए। साथ ही, रेपिड रेस्पॉन्स टीमों का गठन किया जाए। तेज गर्मी एवं लू के कारण होने वाली बीमारियों की जांच, दवा एवं उपचार का एक प्रभावी प्रोटोकॉल तैयार किया जाए। साथ ही अस्पतालों में जांच, दवा एवं उपचार के लिए सभी प्रबंध सुनिश्चित किए जाएं। जिला औषधि भण्डार गृहों एवं अस्पतालों में दवाओं एवं जांच किट्स का पर्याप्त स्टॉक रहे।

आज वीसी, 18 को स्टेट टास्क फोर्स की बैठक

निदेशक जनस्वास्थ्य डॉ. रवि प्रकाश माधुर ने बताया कि लू एवं गर्मी से संबंधित बीमारियों से बचाव एवं उपचार सहित अन्य तैयारियों के लिए अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह की अध्यक्षता में शनिवार को राज्य स्तरीय वीडियो कॉन्फ्रेंस आयोजित की जाएगी। साथ ही 18 अप्रैल को नेशनल प्रोग्राम फॉर क्लाइमेट चेंज फॉर ह्यूमन हेल्थ के तहत गठित राज्य स्तरीय टास्क फोर्स की बैठक भी आयोजित की जाएगी। बैठक में अतिरिक्त निदेशक, अस्पताल प्रशासन डॉ. सुशील कुमार परमार, एनपीसीसीएचएच के स्टेट नोडल ऑफिसर डॉ. आरएन मीणा, यूनिसेफ के डॉ. अनिल अग्रवाल सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

सर्वाधिक प्रभावित वर्गों को चिह्नित कर करें जागरूक

एसीएस ने कहा कि लू एवं गर्मी से संबंधित बीमारियों से बचाव के लिए आमजन को जागरूक करना आवश्यक है। इसके लिए प्रदेशभर में व्यापक रूप से आईईसी गतिविधियां की जाएं। बच्चों, बुजुर्गों, गर्भवती महिलाओं एवं गंभीर बीमारियों से ग्रस्त लोगों सहित अन्य ऐसे वर्ग, जिन्हें हीटवेव से अत्यधिक खतरा है, उन्हें चिह्नित कर लू एवं गर्मी से बचने तथा जरूरी उपाय अपनाने के लिए जागरूक किया जाए। उन्होंने चिकित्सकों, पैरामेडिकल स्टाफ एवं अन्य संबंधित पक्षों को आवश्यक प्रशिक्षण दिए जाने के भी निर्देश दिए।

'कांस्टेबल ऑफ दी मंथ' अवॉर्ड

पांच पुलिसकर्मियों को मेहनत, लगन और समर्पण का इनाम

बेधड़क। जयपुर

पुलिस आयुक्तालय में शुरुवार को पुलिस आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसफ ने अभिनव पहलू की करते हुए पुलिस आयुक्तालय के सभी जिलों एवं यातायात में उत्कृष्ट, सराहनीय, मेहनत, लगन एवं समर्पण से कार्य करने वाले पांच पुलिसकर्मियों को 'कांस्टेबल ऑफ दी मंथ' का अवॉर्ड दिया।

जोसफ ने बताया कि पुलिस आयुक्तालय में कार्यरत पुलिसकर्मियों का मनोबल बढ़ाने एवं अधिक रूचि से राजकार्य करने की प्रेरणा जागृत करने के लिए पुलिस आयुक्तालय के सभी जिले एवं यातायात के अखंड कार्य करने वाले पुलिसकर्मियों में से प्रत्येक माह एक-एक कांस्टेबल का चयन

इसलिए पुलिसकर्मियों को सम्मान

जोसफ ने बताया कि मार्च माह 2024 के कांस्टेबल ऑफ दी मंथ का पुरस्कार इरफान अली कानि, 2905 पुलिस थाना ज्योतिनगर (दक्षिण) के द्वारा कानून व्यवस्था, आईपीएल मैच व वीवीआईपी ड्यूटी के दौरान लोगों के साथ अच्छा व्यवहार एवं सहनशीलता से कार्य करने के लिए, देवेन्द्र कुमार कानि, 9111 पुलिस थाना वैशालीनगर (पश्चिम) के द्वारा मार्च माह में 26 स्थाई वारंटियों का निस्तारण एवं सराहनीय कार्य करने के लिए, नीरज कानि, 11204 डीएसटी जिला पूर्व के द्वारा आसूचना संकलन कर आबकारी व एनडीपीएस अधिनियम के तहत कई सराहनीय कार्रवाई की गई। कुलदीप यादव कानि, 7004 पुलिस थाना भट्टाबस्ती (उत्तर) के द्वारा अज्ञात मुल्जिमों की गिरफ्तारी व भट्टाबस्ती क्षेत्र में मंदिर परिसर में हाल ही में मीट के टुकड़े फेंकने वाले आरोपियों की शिनाख्त करवाने में अहम भूमिका रही एवं विकास कुमार कानि, 4180 यातायात शाखा पूर्व के द्वारा यातायात के सुगम संचालन एवं वीवीआईपी, वीआईपी रूट लाइनिंग एवं ड्यूटी के दौरान बुजुर्गों की सेवा करते हुए मानवता का भी का परिचय देते हुए कार्य करने के लिए प्रमाण पत्र, स्मृति चिह्न एवं नगद पुरस्कार देकर समानित किया।

कर उन्हें कांस्टेबल ऑफ दी मंथ का पुरस्कार देने की शुरुआत की गई है। उन्होंने बताया कि यह पुरस्कार प्रतिमाह सर्वश्रेष्ठ कार्य

करने वाले पुलिसकर्मियों को दिया जाएगा, साथ ही अच्छा कार्य करने वाले कार्मिक को यह पुरस्कार एक से अधिक बार भी दिया जा

सकेगा। बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि पुलिस का ध्येय वाक्य आमजन में विश्वास-अपराधियों में भय की भावना जनता में साकार हो

इसके लिए जयपुर पुलिस लगातार प्रयासरत है। बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि कांस्टेबल ऑफ दी मंथ के इस पुरस्कार से पुलिसकर्मियों

के मनोबल में बढ़ोतरी होने के साथ-साथ इससे पुलिसकर्मी बेहतर और सराहनीय कार्य करने के लिए प्रेरित होंगे।



समारोह में ये रहे मौजूद

इस अवसर पर अतिरिक्त पुलिस आयुक्त प्रथम कैलाश चन्द विश्रोई, अतिरिक्त पुलिस आयुक्त यातायात एवं प्रशासन प्रीति चन्द्रा, अतिरिक्त पुलिस आयुक्त द्वितीय कुंवर राधुदीप, पुलिस उपायुक्त पश्चिम अमित कुमार, उत्तर राधि डोगरा उपस्थित थे।

सुबह-सुबह सेंट्रल पार्क पहुंचे भजनलाल

CM ने लोगों के साथ चाय पर चर्चा में सुनीं समस्याएं



बेधड़क। जयपुर

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा शुरुवार सुबह करीब 6:30 बजे सेंट्रल पार्क पहुंचे। यहां पर उन्होंने स्थानीय लोगों के साथ मॉर्निंग वॉक की। इस दौरान उन्होंने लोगों के बीच बैठकर चाय की चुरिकियों के बीच लोगों की समस्याएं भी सुनीं। वॉक के दौरान लोग जय श्री राम और अबकी बार 400 पार के नारे लगाते हुए उनके साथ चल रहे थे। मुख्यमंत्री करीब 45 मिनट तक सेंट्रल पार्क में रहे।

उन्होंने लोगों की छोटी-छोटी समस्याओं के बारे में जाना। इसके बाद सीएम ने बीजेपी कार्यकर्ताओं और आम जनता के साथ चाय पर चर्चा भी की। सेंट्रल पार्क में लोगों ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को अपनी समस्याएं बताईं। भजनलाल

शर्मा ने समस्याओं के समाधान का वादा किया। मॉर्निंग वॉक के बाद मुख्यमंत्री ने सेंट्रल पार्क स्थित मंदिर में दर्शन किए। उनके साथ प्रदेश महामंत्री श्रवण सिंह बगड़ी समेत बड़ी संख्या में बीजेपी के कार्यकर्ता मौजूद रहे। इसके बाद मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि हर व्यक्ति की समस्या, वह भले ही हमें छोटी लगती हो। समस्या तो समस्या होती है। अगर छोटी समस्या का समाधान होता है। उसका सुकून बहुत अच्छा मिलता है। इसलिए जनता के माध्यम से मुझ तक जो भी समस्या आई है, उनका जल्द से जल्द समाधान होगा। बड़ी समस्याएं तो रहती ही हैं, छोटी समस्याएं भी इंसान को 24 घंटे दर्द देती हैं। अगर हमने वह दर्द ठीक कर दिया। उसके मन में बहुत सुकून रहेगा।

एक दिन के रिमांड पर लिया

धोनी का पूर्व बिजनेस पार्टनर मिहिर गिरफ्तार



बेधड़क। जयपुर

भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी के पूर्व बिजनेस पार्टनर मिहिर दिवाकर को जयपुर पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपी मिहिर ने क्रिकेट एकेडमी की फ्रेंचाइजी देने का झांसा देकर जयपुर में एक युवक से 12 लाख रुपए रेंट लिए थे।

मामले की जांच करते हुए जयपुर की करणी विहार थाना पुलिस ने मिहिर को नोएडा से पकड़ा है। पुलिस ने गुरुवार दोपहर आरोपी को कोर्ट में पेश कर एक दिन के रिमांड पर लिया है। SI रामपाल ने बताया- धोखाधड़ी के मामले में आरोपी मिहिर दिवाकर (41) पुत्र रायच सिंह को गिरफ्तार किया है। जो सेक्टर-119 नोएडा उत्तर प्रदेश का रहने वाला है। मिहिर दिवाकर भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी का बिजनेस पार्टनर रह चुका है। 15 अगस्त 2021 को महेंद्र सिंह धोनी ने मिहिर दिवाकर और सोम्या दास की

कंपनी अरका स्पोर्ट्स मैनेजमेंट प्राइवेट लिमिटेड से कॉन्ट्रैक्ट खत्म कर लिया था। दरअसल, 4 मार्च 2023 को करणी विहार थाने में गंगा सागर स्क्रीम सिस्सो रोड के रहने वाले जयदेव रोज ने धोखाधड़ी का मामला दर्ज करवाया था। शिकायत में बताया अरका स्पोर्ट्स मैनेजमेंट प्राइवेट लिमिटेड के निदेशक मिहिर दिवाकर, उनकी पत्नी सोम्या दास, कंपनी के अधिकारी रोहित आरोपी को कोर्ट में पेश कर एक दिन के रिमांड पर लिया है। SI रामपाल ने बताया- धोखाधड़ी के मामले में आरोपी मिहिर दिवाकर (41) पुत्र रायच सिंह को गिरफ्तार किया है। जो सेक्टर-119 नोएडा उत्तर प्रदेश का रहने वाला है। मिहिर दिवाकर भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी का बिजनेस पार्टनर रह चुका है। 15 अगस्त 2021 को महेंद्र सिंह धोनी ने मिहिर दिवाकर और सोम्या दास की

जरूरी खबर

प्रियंका गांधी अलवर में करेंगी रोड शो



अलवर। कांग्रेस प्रत्याशी ललित यादव के समर्थन में पार्टी की स्टाफ प्रचारक प्रियंका गांधी 15 अप्रैल को अलवर में रोड शो करेंगी। कांग्रेस को अलवर सीट जीतने के लिए काफी ताकत लगानी पड़ रही है। यहां पर पिछले करीब 4 बार से बीजेपी ही जीत रही है। इस बार बीजेपी ने यहां से केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव को अपना प्रत्याशी बनाया है। ऐसे में दोनों पार्टियों से एक ही समाज का प्रत्याशी होने से वोट भी बंटेंगे।

नाना-नानी और नवासे को टूक ने कुचला... मीत

अलवर। अलवर में तेज रफ्तार टूक ने बाइक सवार परिवार को कुचल दिया। इनमें से दंपती की मौके पर मौत हो गई और एक बच्चे ने हॉस्पिटल में इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। बाइक पर 4 सदस्य सवार थे। पुलिस के अनुसार हादसा बगड़ तिराहे के पास हुआ। मृतकों में फिरोजपुर झिरका (हरियाणा) निवासी आस मोहम्मद (67), उसकी पत्नी हमीदन (65), इनका नवासा अलफ्रेज (12) गांव बनैनी, सीकर जिला डींग शामिल हैं। वहीं अरमान (6) पुत्र जुनेद निवासी बनैनी गांव का इलाज अलवर में चल रहा है। मामले में अभी किसी की गिरफ्तारी नहीं हुई है। हादसे के बाद चालक फरार हो गया, जिसकी तलाश जारी है।

हर्षोल्लास से मनाएंगे बाबा साहेब की जयंती



चाकसू। कस्बे में भारत रत्न डॉ. भीमराव अंबेडकर की 133वीं जयंती व महात्मा ज्योतिबा फुले की 197 जयंती 14 अप्रैल को धूमधाम से मनाई जाएगी। इस मौके पर दोनों महापुरुषों की प्रतिमाओं पर माल्यार्पण, प्रभात फेरी, बाइक रैली और सांस्कृतिक संध्या का आयोजन होगा। आयोजक समिति ने बताया कि सांस्कृतिक संध्या बादा 17 स्थित महाराणा प्रताप पार्क में शाम 7 से रात्रि 11 बजे तक होगा। इसमें सुप्रसिद्ध कलाकार साजन राणा, ममता सपेरा व रानी सपेरा एंड पार्टी की ओर से प्रस्तुतियां दी जाएंगी। वहीं बाबा साहेब व महात्मा ज्योतिबा के जीवन दर्शन पर व्याख्यान एवं प्रश्नोत्तरी कार्यक्रम, झांकी दर्शन, आतिशबाजी एवं मिठाई वितरण को लेकर तैयारियां पर चर्चा की गई।

मतदाता जगरूकता: समन्वयक के साथ सभी विभागों के अधिकारी बने बाराती, बैंडबाजे के साथ नाचे ट्रांसजेंडर

स्वीप वोट बारात निकाली, दूल्हे ने दिया मतदान का संदेश

बेधड़क। भरतपुर लोकसभा चुनाव में मतदाताओं को जागरूक करने के लिए बैंडबाजे के साथ बारात निकाली गई। इसमें स्वीप कार्यक्रम के समन्वयक ओमप्रकाश खुटेला को दूल्हा बनाया गया।



शहर के कुम्हेर गेट से होकर बिजलीघर के चौराहे तक निकाली गई। बारात में सभी विभागों के जिला स्तर के अधिकारी मौजूद थे।

सौ लोग मौजूद रहे। मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए बारात में लोकगीत गाए गए। लोकसभा का चुनाव 19 अप्रैल को होगा। उसमें अधिक से अधिक मतदान हो निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन 75 प्रतिशत से ऊपर मतदान करवाने की है। लोगों को मतदान के लिए जागरूक करने के लिए स्वीप वोट बारात निकाली गई। इन दौरान बाजारों में पम्पलेट बांटे गए। मतदाताओं को जागरूक करने के लिए बाजारों और वाहनों पर स्टीगर लगाए गए। ट्रांसजेंडर्स ने बारात में गीत गाए और नाचे। स्वीप वोट बारात देखने के लिए लोगों की भीड़ उमड़ी।

बयाना: 'सबरे जरूर वोट डारबे जइयो'

निर्वाचन विभाग की ओर से स्वीप कार्यक्रम के तहत शुक्रवार शाम बयाना कस्बे में वोट बारात निकाली गई। डोल-नगाड़ों के साथ शहर के प्रमुख मार्गों से होकर निकाली इस वोट बारात में घोड़ी पर बैठकर दूल्हा भी निकला। बारात में शामिल कर्मचारी और आंगनबाड़ी कार्यकर्ता मतदाता जागरूकता संबंधी नारे लगाते हुए चले। 'सबरे जरूर वोट डारबे जइयो' की थीम पर निकली इस अनूठी वोट बारात को देखने के लिए बाजार में लोगों की भीड़ लग गई। एसडीएम कार्यालय पर नोडल प्रिंसिपल श्रीधर सिंह गुर्जर ने हरी झंडी दिखाकर वोट बारात की रवाना किया। वोट बारात का कस्बे के बाजारों में लोगों ने जगह-जगह जलपान करवाकर स्वागत भी किया। इस दौरान सीडीपीओ जितेंद्र जिंदल, स्वीप कार्यक्रम प्रभारी जगमोहन रावत, हरिराम गुर्जर, भरत खटाना, विश्वेश शर्मा, महेंद्र शर्मा, नीलू फौजदार, युवराज सिंह, भावना गोयल, धर्मेन्द्र शर्मा आदि कई कर्मचारी मौजूद रहे।

कार्यशाला में दिए निर्देश

इससे पहले दिन में स्वीप गतिविधि के तहत सहायक निर्वाचन अधिकारी एसडीएम राजीव शर्मा की अध्यक्षता में पंचायत समिति सभागार में 21 वलस विभागों के अधिकारियों की कार्यशाला भी हुई। जिसमें वोटर हेल्पलाइन एप, सी विजिल एप आदि के बारे में मतदाताओं को जानकारी देने के निर्देश दिए गए। इस बैठक में सीबीडीओ रामलखन खटाना, अतिरिक्त विकास अधिकारी शिवसिंह, श्याम सिंह धाकड़, योगेंद्र तिवारी, देवेन्द्र शर्मा आदि मौजूद रहे।

मालाखेड़ा में कांग्रेस प्रत्याशी की सभा में साधा निशाना

BJP के बड़े नेताओं को सलताने का काम कर रहे मोदी: डोटासरा

बेधड़क। अलवर कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा ने शुक्रवार को भाजपा नेताओं पर साधा निशाना मालाखेड़ा में कांग्रेस प्रत्याशी ललित यादव के समर्थन में जनसभा को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने कहा पीएम मोदी से लेकर सीएम भजनलाल, वसुंधरा राजे और बाबा बालकनाथ पर जमकर व्यंग्य किया।



जल्दी-जल्दी काम करो, कुर्सी जाने वाली है

डोटासरा ने कहा कि सीएम पेंपर लीक मामले में कहते हैं कि हम धीरे-धीरे पेंपर लीक से जुड़े बड़े लोगों की तरफ बढ़ रहे हैं। मैंने कहा कि जल्दी-जल्दी काम करो। लोकसभा के बाद कुर्सी जाने वाली है। मुख्यमंत्री को चुनौती देते हुए उन्होंने कहा कि आ जाइए ये डोटासरा खड़ा है। जो जहर खाएगा वही मरेगा। इनकी जमानत फिसल रही है। कहते हैं 2025 में 25 की 25 सीट आ गई। अरे भई अभी तो 2024

के चुनाव चल रहे हैं। डोटासरा ने वाकिया सुनाते हुए कहा कि एक दिन मैं भरतपुर में था। उस दिन सीएम अजमेर में थे। आईएसएस व आरएसएस के तबादले की लिस्ट निकली थी। सीएम के सीएस ने कहा कि आईएसएस व आरएसएस की लिस्ट निकली है। तब सीएम ने सीएस से पूछा कि अपने भी लोगों के नाम हैं या नहीं। इसलिए कहते हैं पेंपर के बने हुए मुख्यमंत्री दिल्ली के आदेश को ही मानते हैं।

हवाई उड़ गई। राजनाथ सिंह की तरफ देखा भी नहीं। एक ने भी ताली नहीं बजाई। तब राजनाथ ने कहा कि कोई और नाम थोड़े

ही आया, ताली तो बजा दो। डोटासरा ने कहा कि बाइक और स्कूटर वाले को हेलिकॉप्टर दे दिया। अब मुख्यमंत्री घूम-घूमकर

अबकी बार राजस्थान में बोलेंगे मोरिया

डोटासरा ने कहा कि अबकी बार राजस्थान में मोरिया बोलेंगे। भाजपा प्रत्याशी भूपेंद्र यादव को यहां मोदी ने सलताने के लिए भेजा है। जैसे पहले बाबाजी को सलताना दिया। 8 लोकसभा सीट वाले एमपी को एमएलए बना दिया और अगली बार एमएलए भी नहीं रहने देंगे। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र बचाने के लिए कांग्रेस पार्टी व इंडिया गठबंधन को जिताओ, वरना ये आरक्षण भी खत्म करेंगे और आगे चुनाव भी नहीं होंगे। नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली बने हैं। हमारी इज्जत का सवाल है कि ललित यादव को एमपी बनाओ।

ईआरसीपी का एमओयू सीएम के पास नहीं है, वो झूठ बोल रहे हैं। इस ईआरसीपी से 13 जिलों को पानी नहीं मिलने वाला है।

लोहावट की सभा में बोले शेखावत

प्रदेश को दिया सबसे ज्यादा बजट, कांग्रेस ने नहीं किया काम



बेधड़क। जोधपुर केंद्रीय मंत्री जगेंद्र सिंह शेखावत ने शुक्रवार को लोहावट क्षेत्र में सभा को संबोधित करते हुए कहा कि मैंने जलशक्ति मंत्री होते हुए सर्वाधिक बजट राजस्थान को दिया, लेकिन गहलोत सरकार ने काम नहीं किया। अब मेरे सामने चुनाव लड़ने वाले कह रहे हैं कि अपनी जनता के लिए मुझे गहलोत सरकार के लोगों के हाथ-पांव जोड़कर काम करवाना चाहिए था। मैं ऐसा कर लेता, लेकिन गहलोत सरकार आपके प्यारे कंटों पर राजनीति कर रही थी।

पड़ते, तो मैं वो भी पकड़ लेता। अपना सर कटवा लेता, लेकिन सरकार काम नहीं कर रही थी। उनके मन में पाप था। शेखावत ने कहा कि मैंने हर घर में पानी पहुंचाने के लिए सबसे ज्यादा बजट राजस्थान सरकार को दिया। लेकिन गहलोत सरकार ने सिर्फ 6000 करोड़ रुपए खर्च किए। ऐसा इसलिए किया, अगर यह काम पूरा हो जाता, तो हर घर की मां मोदी का वोट देते। इसलिए कांग्रेस सरकार ने काम नहीं होने दिया। मैंने किसी को आपस में नहीं लड़ाया। उन्होंने कहा कि 10 साल से आप लोगों ने मेरा समर्थन किया है। मुझसे जितना हो सका, सभी का काम किया। मैंने किसी जाति का समाज को आपस में लड़ाने का काम नहीं किया। कोई भी उलहाना मेरे खाते में नहीं है। मैंने कभी दुर्भावना से काम नहीं किया। हमेशा आपका सहयोग मिला है।

उन्होंने कहा कि मेरे सामने चुनाव लड़ने वाले को किसी ने पूछा कि जगेंद्र सिंह शेखावत कह रहे हैं कि पानी का काम अशोक गहलोत ने रोका, तो उन्होंने कहा कि यह उनकी समस्या थी। वो सरकार के हाथ-पांव जोड़ते। इस पर पलटवार करते हुए शेखावत ने कहा कि अगर आप लोगों के भले के लिए सरकार के पांव पकड़ने

नकली होने की आशंका, जांच के लिए भेजे संपल 5 लाख का नकली घी सीज किया

बेधड़क। दौसा लोकसभा चुनावों को लेकर की जा रही नाकाबंदी के दौरान एसएसटी टीम ने गुरुवार देर रात नकली घी की आशंका से 85 घी के पीपे जप्त किए, जिसकी कीमत करीब 5 लाख रुपए से ज्यादा आंकी गई है।



थाना क्षेत्र में एसएसटी टीम द्वारा की जा रही नाकाबंदी के दौरान यह कारवाई की गई। बालाजी थाने के एसएसआई शीशराम आर्य ने बताया कि नाकाबंदी के दौरान जांच करने पर एक कार में भरी मात्रा में घी मिला। घी के पीपों पर किसी कंपनी का लोगो नहीं होने से घी के नकली होने का संदेह हुआ। इसकी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर दौसा जिले के मेहेंदीपुर बालाजी को दी गई। उन्होंने खाद्य सुरक्षा अधिकारी प्रकाशचंद सैनी को मौके पर भेजकर नकली घी के 85 पीपे बालाजी मोड़ पर ही संचालित घी की फैक्ट्री में सीज किए गए। खाद्य सुरक्षा अधिकारी सैनी ने कहा कि चंद्रप्रकाश शर्मा नाम के व्यक्ति ने बालाजी मोड़ पर गणेश आइस फैक्ट्री के नाम से एक फर्म संचालित कर रही है। ऐसे में फैक्ट्री से बिना किसी मार्का के घी को महवा में स्थित दाऊजी मिलक फूड प्रॉसेसिंग लिमिटेड कंपनी में भेजे जाने की बात भी सामने आ रही है। जांच में घी के नकली पाए जाने पर फैक्ट्री मालिक के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी।

कार्यकर्ताओं ने जताया विरोध, अब पार्टी ने भी किया निष्कासित BJP में शामिल नहीं हो सके कांग्रेसी पार्षद

बेधड़क। चित्तौड़गढ़ लोकसभा चुनाव से पहले रावतभाटा नगर पालिका के 6 कांग्रेस पार्षदों को कांग्रेस ने बाहर का रास्ता दिखा दिया है। पार्टी ने 6 पार्षदों के साथ पालिका उपाध्यक्ष के खिलाफ पार्टी विरोधी गतिविधियों में लिप्त होने के कारण 6 साल के लिए निष्कासन की कार्रवाई की है।



कांग्रेस के जिला संगठन महासचिव महेंद्र शर्मा ने बताया कि प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा के निर्देश पर प्रदेश संगठन महासचिव ललित तुनवाल ने एक आदेश जारी किया। इस आदेश के तहत नगर पालिका

के उपाध्यक्ष प्रकाश देवड़ा के साथ नगर पालिका रावतभाटा के पार्षद अनिल बलसोरी, दुर्गा देवी, अनिल शर्मा, मनीषा वर्मा, यास्मिन बी, आरती बलसोरी को अनुशासनात्मक कार्रवाई करते हुए पार्टी की प्रार्थनात्मक सदस्यता से 6 साल के लिए निष्कासित कर दिया गया है। कांग्रेस के 6 पार्षद और पालिका उपाध्यक्ष प्रकाश देवड़ा

को पिछले दिनों भाजपा प्रदेशाध्यक्ष और सांसद सीपी जोशी ने चित्तौड़गढ़ पंचायत समिति परिसर में भाजपा का दुपट्टा डालकर पार्टी में शामिल किया था। इसके बाद से ही रावतभाटा क्षेत्र के कार्यकर्ताओं ने जमकर विरोध किया था। कार्यकर्ताओं का कड़वा था कि जिन लोगों ने कांग्रेस राज में भाजपा कार्यकर्ताओं के खिलाफ कार्रवाई की। कई लोगों के मकान, दुकान आदि गिराने में भूमिका निभाई, ये लोग सत्ता की मलाई चाटने के लिए भाजपा में आ गए। उन्होंने चेतावनी दी थी कि यदि इन्हें भाजपा में रखा गया, तो वे सभी सामूहिक इस्तीफा देंगे। इसके बाद आनन-फानन में जिलाध्यक्ष ने मिट्टलाल जाट और जिला जॉइनिंग कमिटी के अध्यक्ष हर्षवर्धन सिंह रूद ने सफाई देते हुए पत्र जारी किया था कि इन लोगों को भाजपा में शामिल नहीं किया गया है। इन्हें शामिल करने पर विचार किया जा रहा है। तब जाकर रावतभाटा में भाजपा कार्यकर्ताओं का अस्तोष शांत हो पाया।

धमाकों से सहमे लोग घरों से बाहर भागे, लपटों से घिरी इमारत

गैस गौदाम के एसी में भीषण आग, सिलेंडर ब्लास्ट होकर सड़क तक गिरे

बेधड़क। अजमेर जिले के विमला मार्केट स्थित तीन मंजिला बिल्डिंग में शुक्रवार सुबह करीब 9 बजे आग लग गई। बिल्डिंग के ग्राउंड फ्लोर पर एसी में गैस भरने का गोदाम है। गोदाम में रखे सिलेंडर में ब्लास्ट हो गए और उछल कर सड़क पर आ गिरे। धमाके सुनकर आस-पास रहने वाले लोग घबरा कर घरों से बाहर आ गए। करीब सात घंटे सिलेंडर में ब्लास्ट हुआ। सूचना पर ब्लॉक टावर व अलवर गेट थाना पुलिस और फायर ब्रिगेड की गाड़ियां मौके पर पहुंचीं। अग्निशमन विभाग की 18, अजमेर की 13, पुष्कर, ब्यावर और केकड़ी से आई 5 दमकलें आग बुझाने में जुटी रही। इन 36



दमकलों ने शाम तक करीब सौ फेरे किए। आग लगने का कारण शॉर्ट सर्किट बताया जा रहा है। पुलिस ने बिल्डिंग के चारों तरफ की 100 से ज्यादा दुकानों को बंद करवा दिया। आस-पास के लोगों को बिल्डिंग से दूर कर दिया गया है। क्षेत्र की बिजली सप्लाई भी काट दी गई है। आस-पास की दुकानें भी आग की चपेट में आ गई

हैं अजमेर दक्षिण विधायक अनीता भदेल और अजमेर रेंज आईजी लता मनोज कुमार भी मौके पर पहुंचीं। अजमेर व्यापारिक महासंघ प्रतिनिधि रमेश लालवानी ने बताया कि मुख्यमंत्री भरन लाल शर्मा को ज्ञापन भेजा है। इसमें जिस भी दुकानदार को नुकसान हुआ है, उसे एक करोड़ रुपए सहायता राशि देने की मांग की है। आईजी लता मनोज ने बताया कि बिल्डिंग में आग पर काबू पाने के लिए पूरे संसाधन लगाए गए। बिल्डिंग के आस-पास सुरक्षा बढ़ाई गई, ताकि लोगों की आवाजाही न हो। आग लगने के कारण गैस में रखे कई सिलेंडरों में ब्लास्ट हो गया। धमाका इतना तेज था कि कई सिलेंडर सड़क पर आ गिरे।

गोदाम के बाहर लगे एसी में उठी थी चिंगारियां

तीन मंजिला इमारत के निचले तल पर गैस के गोदाम के बाहर एसी लगातार चालू रहता है। एसी में आग लगने के कारण उससे निकली चिंगारियां गोदाम के भीतर तक पहुंच गईं। गोदाम में चिंगारी से लगी आग गैस सिलेंडर ने पकड़ ली और धमाके होना शुरू हो गए। गैस के रिसाव से आग तेजी से फैल गई और तीसरी मंजिल तक पहुंच गई। हालात ये हो गए कि तीसरी मंजिल पर ड्रिलिंग मशीन से छेद करके धुएँ को बाहर निकाला गया। विमला मार्केट में पीछे की तरफ लक्ष्मी मार्केट है। इसकी तीन दुकानों में आग लगी है। इस पूरी इमारत में 100 से ज्यादा दुकानें हैं। आग लगने के कारण इमारत के कुछ हिस्से को क्षति पहुंची। मौके पर सिविल डिफेंस की टीम भी दमकल कर्मियों के साथ आग पर काबू पाने में जुटी रही।

सौ मीटर के क्षेत्र को खाली कराया

आग की सूचना मिलते ही जिला कलेक्टर डॉ. भारती दीक्षित और पुलिस अधीक्षक देवेन्द्र बिश्रौई मौके पर पहुंच गए। इनके अलावा समीप ही क्लॉक टावर थाना पुलिस और अलवर गेट थाना पुलिस मौके पर पहुंच गईं। पुलिस ने घटनास्थल से करीब 100 मीटर तक के दायरे को खाली करवा दिया। हादसे को देखते हुए आस-पास की करीब 125 से ज्यादा दुकानों को बंद करवा दिया गया। आग लगने के कारण क्षेत्र में बिजली बंद करवा दी गई।

दमकलों के लिए बनाया रास्ता

मौके पर दमकल को पहुंचने में काफी मशक्कत करनी पड़ी। क्षेत्र में अतिक्रमण के कारण दमकल मौके पर नहीं पहुंच पा रही थी, लिहाजा अतिक्रमण को हटवा कर दमकल मौके तक पहुंचाई गई है। जिला कलेक्टर भारती दीक्षित ने कहा कि जेसीबी की मदद से नया रास्ता मौके तक दमकल को पहुंचाने के लिए बनाया गया। उन्होंने बताया कि बड़ी मात्रा में कपड़ों के गोदाम भी बिल्डिंग में है, जिसमें आग लगने के कारण बिल्डिंग में काफी धुआं हो गया है।

लगभग 3 करोड़ का नुकसान

एसी का गोदाम बिल्डिंग मालिक के बड़े भाई जयकिशन सांघवानी का ही था। गोदाम में बेकरी का सें-मैटेरियल भी पड़ा था। बिल्डिंग मालिक प्रकाश सांघवानी ने बताया कि आग लगने से करीब 3 करोड़ का नुकसान हुआ है। बिल्डिंग की बाकी दुकानों में हुआ नुकसान अलग है।

राजस्थान विश्वविद्यालय के अंबेडकर अध्ययन केंद्र में 14 व 15 अप्रैल को डॉ. अंबेडकर पर आयोजित होगा सेमिनार

अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में देश-विदेश के 250 वक्ता करेंगे शिरकत

बेधड़क | जयपुर राजस्थान विश्वविद्यालय के डॉ. अंबेडकर अध्ययन केंद्र की ओर से 14 एवं 15 अप्रैल को दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय सेमिनार 'डॉ. अंबेडकर समतावादी वैश्विक व्यवस्था के अग्रदूत' विषय पर विभिन्न क्षेत्रों में किया जाएगा।

शुक्रवार को सेमिनार का पोस्टर विमोचन कुलपति प्रोफेसर अल्पना कटेजा की ओर से किया गया। इस अवसर पर सेमिनार की समन्वयक और डॉ. अंबेडकर अध्ययन केंद्र की निदेशक डॉ. सुमन मौर्य, सह समन्वयक डॉ. शालिनी चतुर्वेदी, डॉ. पालू

जोशी, डॉ. संजय कुमार रुटा अध्यक्ष तथा डॉ. गोपेश शर्मा सहित विश्वविद्यालय के शिक्षक उपस्थित रहे। सेमिनार में कुल 6 सत्र होंगे। इसमें देश-विदेश से प्रबुद्ध मनीषी, विद्वान, प्रोफेसर, शोधार्थी आदि लगभग 250 वक्ताओं की सहभागिता रहेगी।

जो अपने शोध पत्र का वाचन करेंगे। संगोष्ठी की समन्वयक व डॉ. अंबेडकर अध्ययन केंद्र की निदेशक डॉ. सुमन मौर्य ने बताया कि अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी में प्रख्यात विदेशी वक्ताओं में प्रोफेसर डॉ. अरोरा मार्टिन, रोमन ब्रूसीव स्टेट यूनिवर्सिटी ऑफ इंडिया



इवेंट रोमानिया, डॉ. लंबा लंदन, पलियापुर यूनिवर्सिटी ऑफ श्रिलंका, कर्म प्रिया मस्कट, यूनिवर्सिटी ऑफ स्टॉकहोम स्वीडन, मैत्रेयी, नाथ विश्वविद्यालय यूके, अनिरुद्ध, डिजिटल कंसलटेंट जापान, ह्यारी प्रोजेक्ट कंसलटेंट सिलोकान ओएसिस, दुबई, सजुलिका मृदा कुआलालंपुर, मलेशिया से आर्फलाइन व ऑनलाइन माध्यम से शिरकत करेंगे।

ये हस्तियां करेंगी शिरकत

केंद्र की निदेशक डॉ. सुमन मौर्य ने बताया कि भारतीय प्रबुद्ध विद्वानों की श्रृंखला में प्रोफेसर संजय भारद्वाज, सेंटर फॉर साउथ एशियन स्टडीज, स्कूल ऑफ इंटरनेशनल स्टडीज, जवाहरलाल नेहरू यूनिवर्सिटी दिल्ली, के.एल. बेरवाल, कुलाधिपति डॉ. हरि सिंह गौर विश्वविद्यालय सागर मध्य प्रदेश, प्रोफेसर जेपी शर्मा, पूर्व कुलपति मोहनलाल सुखाड़िया विश्वविद्यालय उदयपुर, डॉ. रवि प्रकाश मेहरडा, डीजीपी साइबर क्राइम, प्रोफेसर बीएम शर्मा पूर्व अध्यक्ष राजस्थान लोक सेवा आयोग एवं कुलपति कोटा विश्वविद्यालय, प्रोफेसर रूप सिंह बरोट पूर्व कुलपति, महर्षि दयानंद विश्वविद्यालय, अजमेर, डॉक्टर अपर्णा सहाय, पूर्व रजिस्ट्रार और अतिरिक्त निदेशक, एचसीएम, रिपा राजस्थान सरकार, डॉ. अखिल शुक्ला सीनेट मंबर, राजस्थान विश्वविद्यालय रहेगी।

उद्घाटन सत्र में ये वक्ता रखेंगे विचार

संगोष्ठी सह संयोजक डॉक्टर शालिनी चतुर्वेदी ने बताया कि उद्घाटन सत्र में मुख्य वक्ता प्रोफेसर संजय भारद्वाज, सेंटर फॉर साउथ एशियन स्टडीज स्कूल ऑफ इंटरनेशनल स्टडीज जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय से शिरकत करेंगे। इस सत्र की अध्यक्षता कुलपति प्रोफेसर अल्पना कटेजा राजस्थान विश्वविद्यालय करेंगी। प्रोफेसर रूप सिंह बरोट, प्रोफेसर जेपी शर्मा, डॉ. अखिल शुक्ला, अवधेश सिंह, कुलसचिव, रामसुख जाटोलिया आदि कार्यक्रम में शिरकत करेंगे। आयोजन सचिव डॉ. जोशी ने बताया कि उद्घाटन वक्तव्य आयोजन समन्वयक व निदेशक डॉ. अंबेडकर अध्ययन केंद्र डॉ. सुमन मौर्य करेंगी। इसमें मुख्य अतिथि आरपी मेहरडा, डीजीपी साइबर क्राइम राजस्थान पुलिस होंगे। मुख्य वक्ता के रूप में के एल बेरवाल कुलाधिपति, हरि सिंह गौड़ केंद्रीय विश्वविद्यालय सागर मध्य प्रदेश द्वारा किया जाएगा।

Yuva स्टोरीज

आई टी आई जयपुर में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

लोकतंत्र की मजबूती के लिए यूथ को दिलाई मतदान करने की शपथ



बेधड़क | जयपुर

लोक सभा आम चुनाव 2024 में मतदान का प्रतिशत बढ़ाने के लिए चलाए जा रहे स्वीप कार्यक्रम के तहत शुक्रवार को सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के केंद्रीय संचार ब्यूरो, प्रादेशिक कार्यालय, जयपुर की ओर से राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम के दौरान नव मतदाताओं को मतदान करने की शपथ दिलाकर लोकतंत्र के उदय में अपनी भागीदारी निभाने के लिए प्रेरित किया गया। इस अवसर पर केंद्रीय संचार ब्यूरो के संजय बलूचन्दानी ने उपस्थित छात्र-छात्राओं को अवश्य मतदान कर लोकतंत्र को मजबूत करने तथा निष्पक्ष व निडर होकर

बिना किसी प्रलोभन के सभी से मतदान करने की अपील की। इस अवसर पर चुनाव आयोग के चुनाव सुधार को लेकर किए गए प्रयासों के बारे में जानकारी देने के लिए प्रदर्शनी भी लगाई गई। साथ में निर्वाचन आयोग द्वारा जारी विभिन्न एप वॉटर हेल्पलाइन एप, सक्षम एप, सी विजिल एप- के बारे में भी उपस्थित नव मतदाताओं को जानकारी दी गई। कार्यक्रम के दौरान नव मतदाताओं को ईवीएम एवं वीवीपैट से मतदान करने की प्रक्रिया के बारे में जानकारी प्रदान की गई। कार्यक्रम के अंत में सभी छात्र-छात्राओं को मतदान करने की शपथ भी दिलाई गई। कार्यक्रम के दौरान राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान के प्राचार्य संदीप नाग तथा समस्त स्टाफ उपस्थित थे।

सिविल सर्विस के इंटरव्यू राउंड हो चुके हैं पूरे

जल्द आएगा सिविल सर्विस एग्जाम रिजल्ट

बेधड़क | दिल्ली

देश की सबसे कठित परीक्षा माने जाने वाली संघ लोक सेवा आयोग (UPSC) की सीएसई परीक्षा 2023 का फाइनल परिणाम जल्द आने वाला है। यूपीएससी या तो अगले सप्ताह या इसी महीने के लास्ट में परिणाम जारी कर सकती है। बता दें कि दे चुके उम्मीदवार बेसब्री से अपने परिणाम का इंतजार कर रहे हैं। यह इंतजार इसलिए है कि क्योंकि हाल ही में यूपीएससी सीएसई 2023 प्री और मेंस की परीक्षा उत्तीर्ण कर चुके उम्मीदवारों के फाइनल चरण यानी इंटरव्यू की प्रक्रिया समाप्त हुई है। यूपीएससी सीएसई 2023 का इंटरव्यू राउंड 9 अप्रैल को खत्म हुआ है। करीब 2800 से ज्यादा अभ्यर्थियों ने इंटरव्यू बोर्ड के सामने दिया था।



परीक्षाओं पर पड़ा चुनाव का असर

वहीं 19 अप्रैल से देश में लोकसभा चुनाव शुरू हो रहे हैं। जो 7 चरणों में होकर 1 जून को खत्म होंगे और इसके नतीजे 4 जून को आएंगे। चुनाव के चलते आईआईटी जेईई, सीयूईटी, यूपीएससी, एमपीएससी सहित दर्जन भर परीक्षाओं की तारीखों को आगे बढ़ाया या फिर स्थगित कर दिया है।

फाइनल रैंक लिस्ट की जागी जारी

यूपीएससी यूपीएससी सिविल सेवा परीक्षा 2023 के लिए फाइनल रैंक की भी घोषणा करेगा। रिजल्ट में टॉप रैंक धारकों को ऑल इंडिया और सेंट्रल सिविल सर्विस में नियुक्ति मिलेगी। उम्मीदवारों की फाइनल रैंकिंग मुख्य परीक्षा और इंटरव्यू में प्राप्त अंकों के आधार पर निर्धारित की जाएगी।

यूं चेक हो सकेगा यूपीएससी रिजल्ट

- यूपीएससी की आधिकारिक वेबसाइट upsc.gov.in पर जाएं।
- होमपेज पर रिजल्ट जारी होने के बाद सिविल सेवा परीक्षा परिणाम 2023 के लिंक पर क्लिक करें।
- सीएसई रिजल्ट का लिंक खुल जाएगा।
- अब रिजल्ट लिंक पर क्लिक करें।
- ऐसा करने के साथ रिजल्ट पीडीएफ खुलेगा।
- अब रिजल्ट जांचने के बाद इसे डाउनलोड कर लें।

ऐसा रहा था इंटरव्यू का शेड्यूल

- पहले चरण में आयोग ने 1026 उम्मीदवारों के लिए 2 जनवरी से 16 फरवरी, 2024 तक सिविल सेवा (मुख्य) परीक्षा, 2023 के इंटरव्यू आयोजित किए थे।
- दूसरे चरण में आयोग ने 1003 उम्मीदवारों के लिए 19 फरवरी से 15 मार्च 2024 तक सिविल सेवा (मुख्य) परीक्षा, 2023 के इंटरव्यू आयोजित किए थे।
- तीसरे चरण में आयोग ने 817 उम्मीदवारों के लिए मार्च 18 मार्च से 19 अप्रैल, 2024 तक सिविल सेवा (मुख्य) परीक्षा, 2023 के इंटरव्यू आयोजित किए थे।

- साल 2023 की यूपीएससी सीएसई के लिए इंटरव्यू राउंड के लिए कुल 2843 उम्मीदवार उपस्थित हुए हैं। बता दें, इंटरव्यू राउंड 275 अंकों का होता है।

परीक्षा, 2023 के इंटरव्यू आयोजित किए थे।

साल 2023 की यूपीएससी सीएसई के लिए इंटरव्यू राउंड के लिए कुल 2843 उम्मीदवार उपस्थित हुए हैं। बता दें, इंटरव्यू राउंड 275 अंकों का होता है।

नींव प्रोजेक्ट से सेना करेगी बेटियों के स्वास्थ्य की रक्षा



बेधड़क | जयपुर

भारतीय सेना अब देश की रक्षा के साथ-साथ बेटियों के स्वास्थ्य की भी रक्षा करने जा रहा है। यह सब संभव हो सकेगा सेना के बाड़मेर के चूली गांव में चलाए बालिका उद्योग परियोजना 'नींव' प्रोजेक्ट से। बता दें कि हाल ही में बाड़मेर के चूली गांव में भारतीय सेना के कोणार्क कोर की बोगरा ब्रिगेड ने नींव प्रोजेक्ट शुरू कर बेटियों को सशक्त बनाने का बीड़ा उठाया है। इस परियोजना के माध्यम से नौ से बारह साल तक की कन्याओं को मानसिक एवं शारीरिक रूप

से स्वस्थ और मजबूत बनाने के लिए दस सप्ताह तक प्रशिक्षण दिया जाएगा। प्रोजेक्ट के तहत योग, ध्यान, भावनात्मकता, शिक्षा, स्वास्थ्य, मनोरंजन, निर्णय लेना, कार्य पूर्ण करना इत्यादि का प्रशिक्षण देकर उन्हें सशक्त बनाया जाएगा। प्रोजेक्ट के जरिए युवा कन्याओं को स्वस्थ और शक्तिशाली बनाने के लिए सही आहार, स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता, व्यायाम और शिक्षा की आवश्यक जानकारी मिल सकेगी। इससे वह स्वयं को सक्षम और राष्ट्रनिर्माण में पूरी तरह भागीदार बन सकेंगी।

स्वयंपाठी परीक्षार्थी चयनित विषयों में 22 अप्रैल तक कर सकेंगे सुधार

जयपुर। राजस्थान विश्वविद्यालय में शैक्षणिक सत्र 2023-24 के लिए स्वयंपाठी परीक्षार्थियों ने स्नातक प्रथम वर्ष सैमिस्टर में ऐसे विषयों का चयन अपने परीक्षा फॉर्म में कर दिया है, जो उनके लिए मान्य नहीं हैं, ऐसे में विभिन्न परीक्षार्थियों को इन विषयों को परिवर्तित किए जाने के लिए अपना प्रार्थना पत्र 22 अप्रैल तक विभिन्न परीक्षा अनुभाग में प्रस्तुत करने को कहा है। चरना विधि की ओर से अपने स्तर पर ही इन प्रश्न पत्रों को परिवर्तित कर दिया जाएगा। विधि के परीक्षा नियंत्रक डॉ. राकेश राव ने बताया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के अन्तर्गत स्वयंपाठी परीक्षार्थियों द्वारा स्नातक प्रथम सैमिस्टर 2023-24 के आवेदन करते समय स्किल एनडेसमेंट कोर्स के विभिन्न प्रश्न पत्रों में से SEC-005-Effective Communication Skills SEC-006-Learning Life Skills विषयों का चयन कर लिया गया था। यह प्रश्न पत्र स्वयंपाठी विद्यार्थियों के लिए मान्य नहीं हैं। इस कारण इन प्रश्नपत्रों को परिवर्तित करने के लिए 22 अप्रैल तक परीक्षार्थी को आवेदन करना होगा, उन्होंने यह भी जानकारी दी है कि स्वयंपाठी परीक्षार्थियों के लिए स्किल एनडेसमेंट के निम्न प्रश्न पत्र ही मान्य हैं। विश्वविद्यालय की सूचना के आधार पर विषय परिवर्तन के लिए यदि स्वयंपाठी परीक्षार्थी द्वारा निर्धारित अवधि तक आवेदन प्रस्तुत नहीं किया जाता है तो विधि अपने स्तर पर ही इन परीक्षार्थियों के लिए मान्य उन प्रश्न पत्रों में से किन्हीं दो प्रश्न पत्रों में परिवर्तित कर देगा।

प्रश्नोत्तरी और सिंधी संगोष्ठी में बच्चों ने लिया बढ़-चढ़कर भाग

बेधड़क | जयपुर

राजस्थान सिंधी अकादमी एवं राजकीय सिंधी बा.उ.मा.वि.जवाहर नगर, जयपुर के संयुक्त तत्वाधान में 'संगोष्ठी और सांस्कृतिक कार्यक्रम' का आयोजन स्कूल प्रांगण में किया गया। भारतीय संविधान की आठवीं अनुसूची में सिंधी भाषा को मान्यता और चेटीचंद पर्व के उपलक्ष्य में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अकादमी सचिव योगेंद्र गुरनानी ने बताया कि कार्यक्रम की शुरुआत में इष्टदेव भगवान झुलेलाल की प्रतिमा के समक्ष ज्योति प्रज्वलन से किया गया। स्कूल की प्रिंसिपल मधु कालानी ने अतिथियों का स्वागत किया। इस अवसर पर 'सिन्धी भाषा दिवस' विषयक आलेख में स्कूल की सिंधी व्याख्याता हिना सामनानी ने सिंधी भाषा दिवस के महत्व पर विस्तार से प्रकाश डाला। सिंधी व्याख्याता शान्ति सुखनानी ने चेटीचंद पर्व पर आलेख प्रस्तुत करते हुए चेटीचंद के विभिन्न धार्मिक एवं

सामाजिक पहलुओं का विस्तार से वर्णन किया। कार्यक्रम में विद्यालयों की बालिकाओं ने विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। कार्यक्रम में सिन्धियत प्रश्नोत्तरी का भी आयोजन किया गया। जिसमें बच्चों ने बढ़-चढ़ कर भाग लिया। जिन्हें प्रोत्साहन स्वरूप प्रमाण पत्र दिये गए। स्कूल के 100 से अधिक स्टूडेंट्स ने कार्यक्रम में भाग लिया। कार्यक्रम में महेश कुमार किशनानी ने संत कंवराम की जीवनी पर आधारित पारंपरिक सिंधी भगत की शानदार प्रस्तुति दी। कार्यक्रम में स्कूल की वाइस प्रिंसिपल नीता भाटिया, वरिष्ठ साहित्यकार डा.खेमचंद गोकलानी, नदिनी पंजवानी, डामाला कैलाश, पार्वती भगवानी, नमिशा खेमनानी, हेमा मलानी, हर्षा पंजवानी, गंगाराम ईसरानी और स्कूल के स्टाफ आदि उपस्थित थे। अकादमी सचिव ने सभी उपस्थित लोगों को आभार प्रकट किया। कार्यक्रम का संचालन पूजा चांदवानी ने किया।

जेईसीआरसी यूनिवर्सिटी में नया-पुन तृतीया एजिबिशन में दिखा ह्यूमर और क्रिएटिविटी का समागम

स्टूडेंट्स ने हंसते हुए सीखी शब्दों की क्रिएटिविटी

बेधड़क | जयपुर

जेईसीआरसी यूनिवर्सिटी के स्कूल ऑफ डिजाइन के स्टूडेंट्स द्वारा तीन दिवसीय ह्यूमर और क्रिएटिविटी का एजिबिशन शुरू हुआ। जवाहर कला केंद्र में 12 से 14 अप्रैल तक चलने वाली इस प्रदर्शनी में 27 मनोरंजक पंच और 18 आकर्षक आर्ट इंस्टालेशन का प्रदर्शन हुआ। पेंसिल बॉक्स डिजाइन के सहयोग से आयोजित हुई इस एजिबिशन का उद्घाटन रमा दत्त, एक्जीक्यूटिव ट्यूटोर, महाराजा सवाई मान सिंह द्वितीय म्यूजियम द्वारा हुआ। साथ ही बतौर गेस्ट ऑफ ऑनर डॉ. रिचा प्रकाश घोष, प्रिंसिपल डीपीएस जयपुर मौजूद रहें।



जैसे लगने वाले शब्दों और वाक्यों के अलग-अलग अर्थ के कुशल प्रयोग से दर्शकों को हंसाने का

प्रयास किया गया है। स्कूल ऑफ डिजाइन के स्टूडेंट्स ने अपनी क्रिएटिविटी क्षमता का इस्तेमाल

कर अलग अलग मैटैरियल जैसे की पीओपी, पेपर मैशिंग आदि का इस्तेमाल कर रोचक कला कृत्यों

का निर्माण किया है। दरअसल नया पुन अपने अतरंगी और रोचक कला के लिए जाना जाता है। जहां

स्टूडेंट्स शब्दों का फेर बदल करके एक नया मतलब निकालते हैं, ये एजिबिशन चीजों को अलग तरीके से देखने का नजरिया प्रदान करती है। डीन स्कूल ऑफ डिजाइन, शिवानी कौशिक ने कहा कि डिपार्टमेंट पिछले तीन साल से "नया पुन" का आयोजन कर रहा है। इसमें स्टूडेंट्स शब्दों को कैसे रोचक तरीके से प्रस्तुत कर सकते हैं उस पर काम कर सकते हैं। ये उनके लिए और दर्शकों के लिए एक बेना एक्करसाइज के रूप में काम करता है। अर्पित अग्रवाल, वाइस चैयरपर्सन, जेईसीआरसी यूनिवर्सिटी ने कहा कि ऐसे एजिबिशन बच्चों को थ्योरी से हटकर आउट ऑफ द बॉक्स सोचने के लिए प्रेरित करते हैं।

तमिलनाडु में चुनावी रैली में राहुल गांधी ने भरी हुंकार: भाजपा और प्रधानमंत्री पर साधा निशाना

देश में दो विचारधाराओं की लड़ाई, एक ओर पेरियार... दूसरी तरफ PM मोदी

एजेंसी | तिरुनेलवेली (तमिलनाडु)

तमिलनाडु में चुनाव अभियान तेज हो गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की रैलियों के बाद कांग्रेस के नेता राहुल गांधी ने भी तमिलनाडु का चुनावी दौरा किया है। शुक्रवार को राहुल गांधी ने तिरुनेलवेली में चुनावी रैली को संबोधित करते हुए केंद्र सरकार और भाजपा पर जमकर हमला किया। उन्होंने कहा कि आज देश में एक वैचारिक लड़ाई चल रही है। एक तरफ पेरियार के विचार हैं जो सामाजिक न्याय, स्वतंत्रता और समानता के



हैं। दूसरी ओर नरेंद्र मोदी और उनकी सरकार के विचार हैं। राहुल गांधी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का कहना है कि एक राष्ट्र,

एक नेता, एक भाषा। जबकि तमिल भाषा किसी भी अन्य भारतीय भाषा से कम नहीं है। इस देश में कई अलग-अलग भाषाएं

ईडी, CBI, आईटी सरकार के हथियार

राहुल गांधी ने कहा कि प्रवर्तन निदेशालय, सीबीआई और आईटी का इस्तेमाल केंद्र राजनीतिक हथियार के रूप में कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि चुनाव आयोगों का प्रधानमंत्री चयन कर रहे हैं। चुनाव से दो महीने पहले कांग्रेस पार्टी के बैंक खाते फ्रीज कर दिए जाते हैं। सीएम को गिरफ्तार किया जाता है। विपक्षी नेताओं को धमकी दी जाती है। राहुल गांधी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को केवल इस बात की परवाह है कि इस देश के वित्त और संचार प्रणाली पर उनका एकाधिकार है।

और संस्कृतियाँ हैं और सभी हमारे लिए समान रूप से महत्वपूर्ण हैं। उन्होंने कहा कि हमारे सभी स्नातकों, डिप्लोमा धारकों के लिए

राइट टू अग्रिटेसिप कानून लाया जाएगा। सरकारी नौकरियों की 30 लाख रिक्रियाएँ हैं। अगर हमारी सरकार बनती है तो ये नौकरियाँ

एमएसपी की देंगे कानूनी गारंटी

राहुल गांधी ने कहा कि हमने तय किया है कि हम किसानों को कानूनी एमएसपी की गारंटी देंगे। उन्होंने कहा कि हम भारत के किसानों को कृषि ऋण माफी देंगे। प्रधानमंत्री मोदी ने इस देश के मछुआरों को पूरी तरह से नजरअंदाज कर दिया है। वह उनके बारे में सोचते भी नहीं हैं, लेकिन मछुआरे हमारे लिए किसानों से कम नहीं हैं। वे बड़ा जोखिम उठाते हैं और भोजन उपलब्ध कराते हैं। इसलिए हम किसानों के लिए घोषणापत्र लेकर आएंगे। जिसमें हम मछुआरों को नाव के डीजल के लिए सब्सिडी दी जाएगी। साथ उनकी नाव का बीमा कराया जाएगा। इसके साथ ही क्रेडिट कार्ड भी दिया जाएगा।

युवाओं को दी जाएगी। केंद्र पर हमला करते हुए राहुल गांधी ने कहा कि भारत को दुनिया में लोकतंत्र का प्रकाश स्तंभ कहा जाता था, लेकिन अब कहा जाता है कि भारत का लोकतंत्र अब लोकतंत्र नहीं रहा। राहुल ने कहा कि तमिल, बंगाला और अन्य भाषाओं के बिना कोई भारत नहीं हो सकता।

PM की राजनीति बचकाना व थकाऊ

नई दिल्ली। कांग्रेस ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लोकसभा चुनाव से पहले खबर हुए हैं। इसलिए वे हर दिन एक नया मोड़ ढूँढ़ने की कोशिश कर रहे हैं। दरअसल, पीएम मोदी ने शुक्रवार को विपक्ष पर निशाना साधते हुए कहा था कि नवरात्रि और सावन के दौरान विपक्षी नेता मीट खाने का वीडियो साझा कर बहुसंख्यक समुदाय को चिढ़ाने का प्रयास कर रहे हैं।

जीतन मांझी ने चिराग को बताया बिहार का भविष्य



पटना/गया। बिहार में लोकसभा चुनाव के मद्देनजर सियासी पारा हाई है। सभी पार्टियों के नेता प्रचार में जुटे हुए हैं। इस सबके बीच शुक्रवार को जीतन राम मांझी ने चिराग पासवान को लेकर बड़ा एलान कर दिया। उन्होंने चिराग पासवान के सामने ही उन्हें 'बिहार का भविष्य' बताया। मांझी ने गया में जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि हमें इस चुनाव में प्रधानमंत्री मोदी और नीतीश कुमार के हाथों को मजबूत करना है। मांझी ने कहा कि केंद्र में जाकर हम परिस्थिति बनाएंगे कि बिहार का भविष्य चिराग साहब है। सब लोग एक होकर वोट करेंगे। जातीय उन्माद में नहीं पड़ेंगे। इससे पहले, मांझी ने कहा कि यह लोकसभा चुनाव प्रधानमंत्री मोदी का चुनाव है। अबकी बार 400 पार का नारा दिया गया है। बिहार में हम लोग 40 की 40 सीटें जीतेंगे। मांझी ने जनसभा में 4 का संयोग भी बताया।

सीएम मान 15 को करेंगे केजरीवाल से मुलाकात



नई दिल्ली। पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान को दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से तिहाड़ जेल में मुलाकात करने की अनुमति मिल गई है। मान 15 अप्रैल को केजरीवाल से मुलाकात करेंगे। इससे पहले 10 अप्रैल को अरविंद केजरीवाल से भगवंत मान और संजय सिंह मिलने वाले थे। हालांकि, जेल प्रशासन की तरफ से सुरक्षा कारणों का हवाला देते हुए मुलाकात की इजाजत नहीं दी गई। केजरीवाल दिल्ली शराब घोटाले से जुड़े मामले में 15 अप्रैल तक न्यायिक हिरासत में जेल में बंद हैं।

प्रधानमंत्री मोदी ने जम्मू कश्मीर के उधमपुर में सभा में कहा...

J&K को फिर मिलेगा राज्य का दर्जा, जल्द होंगे विस चुनाव

एजेंसी | नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जम्मू कश्मीर को फिर से राज्य का दर्जा देने की बात कही है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि जम्मू कश्मीर में जल्द विधानसभा चुनाव होंगे। उन्होंने कांग्रेस और अन्य विपक्षी दलों को संविधान का अनुच्छेद 370 वापस लाने की चुनौती दी, जिसे अगस्त 2019 में भाजपा नौक केंद्र सरकार द्वारा निरस्त कर दिया गया था। उन्होंने यह भी दावा भी किया कि पिछले तीन दशकों में अलगाववादियों द्वारा चलाए गए चुनाव बहिष्कार अभियान अब इतिहास बन गए हैं।

पीएम मोदी ने शुक्रवार को एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए यह बात कही। उधमपुर लोकसभा सीट से चुनावी जीत की हैटिक लगाने की कोशिश कर रहे केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह के समर्थन में इस रैली का आयोजन किया गया था। उन्होंने लोगों से कहा कि वह समय दूर नहीं जब आप अपने विधायक-मंत्रियों से अपने सपने साझा कर सकेंगे। उन्होंने कहा कि जम्मू-कश्मीर में दशकों बाद यह पहला चुनाव है, जब आतंकवाद, अलगाववाद, पत्थरबाजी, सीमा पार से गोलीबारी जैसे मुद्दे नहीं हैं। उन्होंने कहा कि माता वैष्णो देवी यात्रा हो या अमरनाथ यात्रा, ये सुरक्षित तरीके से कैसे हों इसको लेकर पहले चिंता होती थी। आज स्थिति बदल गई है। आज यहां विकास भी हो रहा है और विश्वास भी बढ़ रहा है। यहां चप्पे-चप्पे पर एक ही गुंज सुनाई दे रही है- फिर एक बार मोदी सरकार।

मोदी ने कहा कि उन्होंने जम्मू कश्मीर के लोगों की लंबी पीड़ा को खत्म करने का अपना वादा पूरा किया है। लोगों के आशीर्वाद से उन्होंने उस गारंटी को पूरा किया है। दशकों बाद यह चुनाव आतंकवाद, अलगाववाद, पत्थरबाजी, हड़ताल और सीमापार आतंकवाद के डर के बिना हो रहे हैं, जो अब चुनावी मुद्दे नहीं हैं। वैष्णो देवी और अमरनाथ यात्रियों की सुरक्षा को लेकर चिंता रहती थी, लेकिन हालत अज़ेदम बदल गए हैं। जम्मू-कश्मीर में विकास हो रहा है।



वंशवादियों ने जम्मू कश्मीर को सबसे ज्यादा पहुंचाया नुकसान

पीएम मोदी ने कहा, वंशवादी व्यवस्था वाले परिवारों ने किसी और की तुलना में जम्मू-कश्मीर को सबसे ज्यादा नुकसान पहुंचाया है। वे पाटियों परिवार की होती हैं, परिवार के लिए होती हैं और परिवार द्वारा संचालित होती हैं और ये वही हैं जिन्होंने अनुच्छेद 370 की दीवार खड़ी की। उन्होंने एक भ्रम पैदा किया कि केवल अनुच्छेद 370 ही यहां के लोगों के जीवन की रक्षा कर सकता है। प्रधानमंत्री ने कहा, आपके आशीर्वाद से मोदी ने न केवल इस दीवार को गिराया है, बल्कि इसके मलबे को भी दफना दिया है। विपक्षी दलों, खासकर कांग्रेस को चुनौती देता हूँ कि वे यह घोषणा करें कि वे अनुच्छेद 370 को वापस लाएंगे। देश उनके चेहरे तक को नहीं देखेगा।

बन रहे हैं एम्स और आईआईटी

उन्होंने कहा, हमारे सैनिकों की माताओं को अब पथराव को लेकर कोई चिंता नहीं है। घाटी की माताएं मुझ पर आशीर्वाद बरसा रही हैं क्योंकि उन्हें अब इस बात की चिंता नहीं है कि उनके बेटे गलत हाथों में पड़ जाएंगे। वे आराम से सो रहे हैं। अब पुल नहीं जल रहे हैं, जबकि आधुनिक सुरंगों, चौड़ी सड़कों और रेलवे लाइनों के साथ नए एम्स, आईआईटी और आईआईएम बन रहे हैं, जो जम्मू-कश्मीर का भाग्य बन रहे हैं।

कांग्रेस पर साधा निशाना

प्रधानमंत्री ने शाहपुर-कांडी बांध के पूरा होने में देरी के लिए कांग्रेस पर निशाना साधा और कहा, रावी नदी का पानी

समाज के सभी वर्गों के लिए न्याय सुनिश्चित हुआ

मोदी ने कहा कि कुछ राजनीतिक दलों को लगता था कि अनुच्छेद 370 को रद्द करने से क्षेत्र आग में जल जाएगा और जम्मू कश्मीर देश से अलग हो जाएगा। क्षेत्र के युवाओं ने उन्हें आईना दिखाया है। जम्मू-कश्मीर में मेरी बहनो और बेटियों से पूछिए कि अपने अधिकारों के लिए कौन तरस रहा था? वे जानते हैं कि उनके भाई और उनके बेटे ने उन्हें उनके अधिकार दिए हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि अनुच्छेद 370 के निरस्त होने से समाज के विभिन्न वर्गों के लिए न्याय सुनिश्चित हुआ और उन्हें आजादी के बाद पहली बार अपने संवैधानिक अधिकार मिले।

आतंकवादियों और भ्रष्टाचारियों पर कसा घेरा

पीएम मोदी ने कहा कि सड़क, बिजली, पानी, यात्रा, प्रवास ये सब तो है ही, लेकिन सबसे बड़ी बात है कि जम्मू कश्मीर का मन बदला है। निराशा से आशा की ओर बढ़े हैं, जीवन पूरी तरह विश्वास से भरा हुआ है। 10 साल में हमने आतंकवादियों और भ्रष्टाचारियों पर घेरा बहुत कसा है। अब आने 5 सालों में इस क्षेत्र को विकास की नई ऊंचाई पर ले जाना है। ज्ञात रहे कि भाजपा के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार ने पांच अगस्त 2019 को पूर्ववर्ती जम्मू-कश्मीर राज्य को विशेष दर्जा देने वाले अनुच्छेद 370 के प्रावधानों को निरस्त कर दिया था। पीएम मोदी ने अनुच्छेद 370 के अधिकतर प्रावधानों को समाप्त करने के सरकार के फैसले का जिक्र करते हुए कांग्रेस और अन्य विपक्षी दलों को इस प्रावधान वापस लेने की चुनौती दी और कहा कि 'वे ऐसा नहीं कर सकते'।

नॉनवेज के वीडियो को लेकर पीएम ने किया प्रहार

राजद नेता तेजस्वी यादव के नवरात्रि के दौरान मछली खाने वाले वायरल वीडियो के मामले को पीएम मोदी ने भी चुनावी जनसभा में जोर-शोर से उठाया है। उन्होंने तेजस्वी यादव पर निशाना साधते हुए कहा, नवरात्रि के दिनों में नॉनवेज खाने का वीडियो दिखाकर, लोगों की भावनाओं को चोट पहुंचाकर ये किसको खुश करने का खेल कर रहे हैं। पीएम ने राहुल गांधी का नाम लिए बगैर कहा कि

सावन के महीने में एक सजायाफता मुजरिम के घर जाकर वो मटन बना रहे थे। वे लोग ऐसा जानबूझकर ऐसा करते हैं, ताकि देश की मान्यताओं पर हमला हो। उन्होंने कहा, 'कानून और मोदी किसी को कुछ भी खाने से नहीं रोकते हैं। सबको स्वतंत्रता है कि जब मन करे वेज और नॉनवेज खाएं। लेकिन इन लोगों की मंशा ऐसा वीडियो बनाकर देश के लोगों को चिढ़ाने की होती है।

मंत्री आतिशी ने लगाया आरोप

दिल्ली में राष्ट्रपति शासन लगने की हो रही है साजिश

एजेंसी | नई दिल्ली

दिल्ली की मंत्री आतिशी मालेना ने शुक्रवार को आरोप लगाया कि केजरीवाल सरकार को गिराकर राष्ट्रपति शासन लगाने की साजिश रची जा रही है। उन्होंने उपराज्यपाल के द्वारा गृह मंत्रालय को लिखे गए पत्र पर भी आपत्ति जताई।

आतिशी ने यहां पत्रकारों से बातचीत में कहा, अरविंद केजरीवाल की सरकार के खिलाफ एक बहुत बड़ा राजनीतिक षडयंत्र तैयार किया जा रहा है। दिल्ली में पिछले कई दिनों से किसी भी अफसर की पोस्टिंग नहीं हो रही है। कई विभाग खाली हैं। उप राज्यपाल पिछले एक हफ्ते से गृह मंत्रालय



को बिना किसी कारण दिल्ली सरकार के खिलाफ चिट्ठी लिख रहे हैं। एक 20 साल पुराने केस का रद्द होना दिल्ली के मुख्यमंत्री के सचिव को बर्खास्त कर दिया गया। ये सब बताता है कि दिल्ली में राष्ट्रपति शासन लगाने की साजिश हो रही है।

केजरीवाल को नहीं हरा सकती भाजपा

आतिशी ने कहा, भाजपा को पता है कि चाहे वे कितना भी जोर लगा लें, वे दिल्ली में अरविंद केजरीवाल को हरा नहीं सकते। दिल्ली के लोग केजरीवाल से प्यार करते हैं, दिल्ली के लोग आम आदमी पार्टी को पसंद करते हैं और दिल्ली के लोग भाजपा की हरसंभव कोशिश के बाद आप को ही वोट देते हैं। वे (भाजपा) दिल्ली में चुनाव जीतने वाले नहीं हैं, इसलिए वे साजिश कर रहे हैं कि दिल्ली की चुनी हुई अरविंद केजरीवाल की सरकार को गिराया जाए। आतिशी की टिप्पणी पर भाजपा नेता मनोज तिवारी ने कहा है कि आम आदमी पार्टी नेता हमेशा नए-नए सनसनीखेज बयान देते रहते हैं। उन्हें कोई बयान देने की बजाय इस बात पर विचार करना चाहिए कि दिल्ली का प्रशासन कैसे सुचारु रूप से चलाया जाए, जिससे जनता के कार्यों में कोई परेशानी न आए।

पश्चिम बंगाल में चुनाव रैली में ममता ने घेरा भाजपा कर रही है केंद्रीय जांच एजेंसियों का दुरुपयोग: ममता

कोलकाता। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने भाजपा पर चुनाव आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन करने का आरोप लगाया है। इसके साथ ही उन्होंने चुनाव आयोग से सभी पार्टियों को समान अवसर सुनिश्चित करने का आह्वान किया। ममता बनर्जी ने आरोप लगाया कि भाजपा अपने राजनीतिक एजेंडा के लिए ईडी, सीबीआई और आयकर विभाग का इस्तेमाल कर रही है। ममता बनर्जी ने नागरिकता (संशोधन) अधिनियम पर कहा कि सीएए वैध नागरिकों को विदेशी बनाने का एक जाल है। एक बार जब आप सीएए लागू कर देंगे तो एनआरसी भी लागू हो जाएगा। पश्चिम बंगाल में हम सीएए और एनआरसी दोनों ही लागू होने नहीं देंगे।

जम्मू-कश्मीर : लोकसभा चुनावों के लिए सज रही है चुनावी चौसर

बारामूला से चुनाव लड़ेंगे उमर, श्रीनगर से शिया नेता मेहदी मैदान में

एजेंसी | श्रीनगर

नेशनल कॉंग्रेस (नेका) ने कश्मीर घाटी की तीनों संसदीय सीटों पर अपने पते खोल दिए हैं। जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला बारामूला लोकसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ेंगे। नेशनल कॉंग्रेस के अध्यक्ष फारूक अब्दुल्ला ने शुक्रवार को यहां संवाददाताओं से बातचीत के दौरान यह घोषणा की। उन्होंने कहा कि आगा सैयद रहल्ला मेहदी मध्य कश्मीर के श्रीनगर निर्वाचन क्षेत्र से चुनाव लड़ेंगे। रहल्ला मेहदी प्रदेश के प्रभावशाली शिया नेता हैं और वे राज्य के पूर्व कैबिनेट मंत्री हैं। मध्य कश्मीर की बडगाम सीट



से वह तीन बार विधायक रह चुके हैं। इससे पहले नेशनल कॉंग्रेस अनंतनाग-राजोरी सीट से मियां अलताफ अहमद तारवी को चुनाव मैदान में उतारने की घोषणा कर चुकी है।

नेशनल कॉंग्रेस ने कश्मीर घाटी के तीन सीटों पर उम्मीदवार उतारने की घोषणा कर दी है। कांग्रेस के खाते में जम्मू संभाग की दो और लदाख की एक सीट है। जम्मू संभाग की दो सीटों में शामिल उधमपुर पर चौधरी लाल सिंह और जम्मू सीट पर रमण भल्ला कांग्रेस की तरफ से चुनाव लड़ रहे हैं। लदाख की सीट पर अभी कांग्रेस की तरफ से उम्मीदवार की घोषणा नहीं की गई है।

ज्ञात रहे कि श्रीनगर संसदीय क्षेत्र को नेशनल कॉंग्रेस विशेषकर अब्दुल्ला परिवार का मजबूत गढ़ माना जाता है। इसी संसदीय सीट से उमर अब्दुल्ला तीन बार चुनाव

पूर्व सीएम उमर अब्दुल्ला का आरोप

सरकार के मामलों में पारदर्शिता नहीं

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने शुक्रवार को आरोप लगाया कि इस समय देश में अधोषिक्त आपातकाल है और सरकार के मामलों में कोई पारदर्शिता नहीं है। उमर ने श्रीनगर में पार्टी मुख्यालय में मीडिया से बात करते हुए यह आरोप लगाया। उन्होंने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को वंशवाद की राजनीति से कोई दिक्कत नहीं है और जब



भी वह वंशवाद की राजनीति का जिक्र करते हैं तो असल में उनका मतलब उन लोगों से होता है, जो उनका विरोध

करते हैं। उन्होंने कहा, आगामी लोकसभा चुनाव के लिए उनको (भाजपा के) उम्मीदवारों की सूची में बड़ी संख्या में राजनीतिक परिवारों के लोग शामिल हैं। उमर ने कहा, पीएम मोदी ने यह कहकर हम पर कोई एहसास नहीं किया है। सुप्रीम कोर्ट ने पहले ही आदेश दिया है कि जम्मू-कश्मीर में चुनाव 30 सितंबर से पहले कराए जाने चाहिए।

जरूरी खबर

मणिपुर में दो पक्षों में गोलीबारी, एक व्यक्ति घायल

नई दिल्ली। मणिपुर में एक बार फिर हिंसक घटनाएं देखने मिली हैं। शुक्रवार को ग्रामीण स्वयंसेवक और अज्ञात समूह लोगों के बीच गोलीबारी हुई, जिसमें एक व्यक्ति घायल हो गया। पुलिस अज्ञात हमलाकारों को खोज रही है। राज्य के थोबल जिले के हिकोक गांव के पास अज्ञात लोगों के समूह ने गोलीबारी करना शुरू कर दिया। इस पर सशस्त्र ग्रामीण स्वयंसेवकों ने भी जवाबी कार्रवाई करते हुए गोलीबारी शुरू कर दी। इस बीच, गांव के एक स्वयंसेवक निंगथोंजम जेम्स सिंह को गोली लगी, जिससे वह घायल हो गया। इस घटना से आसपास के लोगों में अफरा-तफरी मच गई। घटना के बाद से पूरे इलाके में सन्नोटा पसरा हुआ है, बच्चों से लेकर बुजुर्ग तक सब घरों में कैद हैं। पुलिस इलाके के आस-पास छात्रवृत्त कर रही है, वहीं स्थानीय लोगों से भी पूछताछ कर रही है। सुबह हुई गोलीबारी की आवाज से स्थानीय लोग भी सदमे में हैं।

म्यांमार: वाणिज्य दूतावास कर्मियों को यांगून भेजा



नई दिल्ली। म्यांमार में लोकतंत्र की बहाली की मांग को लेकर हिंसक विरोध प्रदर्शन के बीच भारत ने सितवे में स्थित अपने वाणिज्य दूतावास से कर्मचारियों को यांगून में शिफ्ट कर दिया है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने कहा कि भारत म्यांमारकी स्थिति पर करीब से नजर रख रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि मांडले में भारतीय वाणिज्य दूतावास काम कर रहा है। तीनों भारतीय युवकों के अपहरण की खबरों के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि भारतीय दूतावास इस मामले पर काम कर रहा है और उम्मीद है कि जल्द उनकी घर वापसी होगी।

PDS घोटाला: पूर्व मंत्री व दो अन्य की संपत्तियां कुर्क

नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय ने शुक्रवार को कहा कि उसने पीडीएस राशन 'घोटाले' से जुड़े धनशोधन मामले में पश्चिम बंगाल के पूर्व खाद्य मंत्री ज्योतिप्रिय मल्लिक और दो अन्य से जुड़ी 150 करोड़ रुपये से अधिक की संपत्ति कुर्क की है। ये दो अन्य आरोपी मल्लिक के कथित सहयोगी बकीबुर रहमान और तुणमूल नेता शंकर आध्या हैं। इस मामले में संघीय जांच एजेंसी ने तीनों को गिरफ्तार किया है। ईडी ने एक बयान में कहा है कि कुर्क की गई संपत्तियों में विभिन्न व्यक्तियों और संस्थाओं की 48 अचल संपत्तियां शामिल हैं।

उपराष्ट्रपति ने किया पुस्तक का लोकार्पण



नई दिल्ली। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने शुक्रवार को वाइस प्रेजिडेंट्स एक्लेव में आयोजित एक कार्यक्रम में लॉ एंड स्पिरिटुअलिटी: रिकनेक्टिंग द बॉन्ड पुस्तक का लोकार्पण किया।

HAL के लिए 65000 करोड़ का टेंडर जारी, 3 माह में मांगा जवाब वायुसेना के लिए खरीदे जाएंगे 97 LCA मार्क-1ए लड़ाकू जेट्स

एजेंसी | नई दिल्ली

रक्षा मामलों में आत्मनिर्भरता की दिशा में सरकार ने बड़ा कदम उठाया है। भारतीय वायु सेना के लिए 97 और लड़ाकू कॉम्पैक्ट एयरक्राफ्ट (एलसीए) मार्क-1ए खरीदने के लिए रक्षा मंत्रालय ने टेंडर जारी कर दिया है। सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड के लिए जारी टेंडर की कीमत 65 हजार करोड़ रुपये से अधिक होने की उम्मीद है। यह स्वदेशी सैन्य हार्डवेयर के लिए सबसे बड़ा ऑर्डर होगा, क्योंकि 83 एलसीए मार्क-1ए के लिए पिछला ऑर्डर 48 हजार करोड़ रुपये का था। रक्षा मंत्रालय ने भारत की सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड को 65 हजार करोड़ का टेंडर जारी किया है। इसके तहत एचएएल से और 97 एलसीए मार्क 1ए लड़ाकू विमान खरीदे जाएंगे। यह भारत सरकार द्वारा स्वदेशी सैन्य



हार्डवेयर के लिए दिया गया सबसे बड़ा ऑर्डर हो सकता है। न रक्षा मंत्रालय ने एचएएल को टेंडर पर जवाब देने के लिए तीन महीने का समय दिया है। अगर यह डील हो जाती है तो इससे वायुसेना के मिग-21, मिग-23 और मिग-27 जैसे लड़ाकू विमानों की जगह भारत में बने एलसीए मार्क 1ए लड़ाकू विमान लेंगे। मिग श्रृंखला के विमान जल्द ही वायुसेना से रिटायर हो जाएंगे। स्वदेशी हथियारों को बढ़ावा देने की दिशा में इसे बेहद अहम कदम माना जा रहा है।

83 एलसीए मार्क 1ए का पहले ही दिया जा चुका है ऑर्डर

वायुसेना एचएल को 83 एलसीए मार्क 1ए लड़ाकू विमानों की खरीद का ऑर्डर पहले ही दे चुकी है, जिसके तहत पहला फाइटर जेट कुछ ही हफ्तों में वायुसेना को मिल जाएगा। एलसीए मार्क 1ए, तेजस एयरक्राफ्ट का आधुनिक संस्करण है। हाल ही में वायुसेना अध्यक्ष ने स्वदेशी लड़ाकू विमानों के कार्यक्रम को लेकर समीक्षा बैठक भी की थी, जिसमें एचएएल के अधिकारी भी शामिल हुए थे।

17,000 फीट की ऊंचाई पर किया अभ्यास

सिक्किम में भारत-चीन सीमा पर सेना की त्रिशक्ति कोर ने 17,000 फीट की ऊंचाई पर सुपर हाई-एल्टीट्यूड एरिया में एटी-टैक गाइडेड मिसाइल (एटीजीएम) दागने का अभ्यास किया। अभ्यास में पूर्वी कमान की सभी मैकेनाइज्ड और इन्फैंट्री इकाइयों की मिसाइल फायरिंग टुकड़ियों ने भाग लिया। इस अभ्यास को 'एक मिसाइल एक टैंक' का नाम दिया। युवाहाटी में रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता ने बताया कि सेना की एटीजीएम टुकड़ियों ने इस अभ्यास के दौरान बखराबद वाहनों के खतरों को बेअसर करने की क्षमता का प्रदर्शन किया। अभ्यास के दौरान युद्ध की परिस्थितियों को भी चलाया गया। सूर्योदय के बाद ही अभ्यास शुरू किया गया। सूर्योदय के अनुसार चीन के साथ सीमा पर तनावपूर्ण हालात के मद्देनजर इस अभ्यास को काफी महत्वपूर्ण माना जा रहा है।

भारत-उज्बेकिस्तान के बीच होगा संयुक्त सैन्य अभ्यास 15 से

भारत और उज्बेकिस्तान की सेनाएं 15 अप्रैल से संयुक्त सैन्य अभ्यास शुरू करेंगी। दोनों देशों की सेनाओं के बीच होने वाले दुस्तलिक युद्धाभ्यास का यह पांचवां संस्करण है। इस बार यह संयुक्त युद्धाभ्यास उज्बेकिस्तान के तरमेज जिले में होगा। यह युद्धाभ्यास 15 से 28 अप्रैल 2024 तक चलेगा।

बेंगलुरु विस्फोट मामले में मिली बड़ी सफलता मास्टरमाइंड समेत दो आरोपी अरेस्ट

एजेंसी | कोलकाता/बेंगलुरु
एनआइए ने बेंगलुरु के रामेश्वरम कैफे में गत एक मार्च को हुए विस्फोट की घटना के दो आरोपियों को शुक्रवार को गिरफ्तार किया है। दोनों आरोपियों को बंगाल के पूर्व मेदिनीपुर के कांथी से गिरफ्तार किया गया है। इनके नाम अब्दुल मशीन अहमद तथा व मुसाविर् हुसैन शजीब हैं। पकड़े गए आरोपियों में से अब्दुल मशीन

अहमद तथा व मुसाविर् हुसैन शजीब हैं। पकड़े गए आरोपियों में से अब्दुल मशीन घटना में 10 लोग गंभीर रूप से जख्मी हो गए थे। दोनों आरोपियों के इस्लामिक स्टेट (आईएस) के शिवमोग्गा मांड्यूल से जुड़े होने की बात सामने आई है। एजेंसी ने अपने आरोप पत्र में कहा कि दोनों कर्नाटक में सबसे वांछित आतंकवादी समूहों में से एक कुख्यात तीर्थहल्ली मांड्यूल के प्रमुख व्यक्तियों में से एक हैं।

घटना में 10 लोग गंभीर रूप से जख्मी हो गए थे। दोनों आरोपियों के इस्लामिक स्टेट (आईएस) के शिवमोग्गा मांड्यूल से जुड़े होने की बात सामने आई है। एजेंसी ने अपने आरोप पत्र में कहा कि दोनों कर्नाटक में सबसे वांछित आतंकवादी समूहों में से एक कुख्यात तीर्थहल्ली मांड्यूल के प्रमुख व्यक्तियों में से एक हैं।

कॉमर्शियल कॉम्प्लेक्स का निर्माण

पाकिस्तान में फिर गिराया गया हिंदू मंदिर

एजेंसी | नई दिल्ली / पेशावर
पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में अफगानिस्तान सीमा के पास एक ऐतिहासिक हिंदू मंदिर को गिरा दिया गया है और उस स्थान पर एक कॉमर्शियल कॉम्प्लेक्स का निर्माण शुरू हो गया है। यह मंदिर 1947 में देश के विभाजन के समय से बंद था जब वहां के मूल निवासी भारत

पेरिस ओलंपिक-2024 मैरी कॉम का शेफ-डी-मिशन पद से इस्तीफा



एजेंसी | नई दिल्ली

भारत की दिग्गज मुक्केबाज और छह बार की विश्व चैंपियन मैरी कॉम ने व्यक्तिगत कारणों का हवाला देते हुए आगामी पेरिस ओलंपिक 2024 के लिए भारत के शेफ-डी-मिशन (दल प्रमुख) के पद से इस्तीफा दे दिया है। मैरी कॉम ने निजी कारणों का हवाला देते हुए कहा कि उनके पास इसके अलावा कोई विकल्प नहीं है। मैरी कॉम को इस साल 21 मार्च को भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने शेफ-डी-मिशन के रूप में नियुक्त किया था। ओलंपिक संघ की अध्यक्ष पीटी उषा ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि मैरी कॉम ने उन्हें पत्र लिखकर इस जिम्मेदारी से मुक्त करने के लिए कहा है। मैरी कॉम ने पत्र में कहा है कि देश की किसी भी रूप में सेवा करना गर्व की बात



है और मैं इसके लिए मानसिक रूप से तैयार थी, लेकिन मुझे खेद है कि मैं यह जिम्मेदारी नहीं उठा सकूंगी। मैं निजी कारणों से पीछे हट रही हूँ। मैं इस तरह से पीछे हटने से शर्मिंदा हूँ क्योंकि मैं ऐसा करती नहीं हूँ, लेकिन मेरे पास कोई विकल्प नहीं है। मैं ओलंपिक खेलों में भाग ले रहे अपने खिलाड़ियों की हमेशा हीसलाअफजाई करती रहूंगी। उषा ने अपने बयान में कहा, हम उनके फैसले और निजता का सम्मान करते हैं। मैं उनके अनुरोध को समझती हूँ और उनके फैसले का सम्मान करती हूँ। मैं सभी से उनकी निजता का सम्मान करने का अनुरोध करती हूँ।
नए प्रमुख की घोषणा जल्द उषा ने कहा, जरूरी परामर्श के बाद जल्द ही मैरी कॉम के प्रतिस्थापन के बारे में घोषणा की जाएगी।

सोशल मीडिया के गलत तथ्य पेश करने पर सुप्रीम कोर्ट नाराज...कहा...

लंबित मामलों पर टिप्पणी-लेख-संदेश नहीं किए जा सकते हैं बर्दाशत: SC संभावना पर दोषमुक्ति रद्द नहीं

एजेंसी | नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने अदालत में पेंडिंग मामलों में सोशल मीडिया के दुरुपयोग पर चिंता जताई है। कोर्ट ने कहा है कि जो मामले पेंडिंग हैं, उन पर सोशल मीडिया में जैसे-जैसे, कमेंट और आर्टिकल लिखे जा रहे हैं। जिन पर गंभीरता से विचार करने की जरूरत है। ये झूठी खबरें कोर्ट की कार्रवाई में बाधा डालती हैं जो बिल्कुल भी बर्दाशत नहीं किया जाना चाहिए। सुप्रीम कोर्ट के जस्टिस अनिरुद्ध बोस और बेला एम त्रिवेदी की पीठ ने फेसबुक पर किए गए पोस्ट का सज्जान लेते हुए उसके खिलाफ अवमानना की



कार्रवाई शुरू कर दी। दरअसल उस फेसबुक पोस्ट में लिखा था कि सुप्रीम कोर्ट ने उनके पक्ष में फैसला सुनाया था। हालांकि सच तो ये था कि कोर्ट ने कार्रवाई पूरी होने के बाद फैसले को सुरक्षित रख लिया था इसलिए अदालत में मामला लंबित रहा है। कोर्ट ने

इस पोस्ट पर चिंता जाहिर करते हुए कहा कि यह गंभीर चिंता का विषय है। आजकल सोशल मीडिया का दुरुपयोग काफी अधिक हो रहा है। कोर्ट में लंबित मामलों के संबंध में संदेश, टिप्पणियां, लेख पोस्ट जा रहे हैं।

कोर्ट के अधिकारों को कमजोर करने की सोच

पीठ ने कहा कि हमारे कंधे अभी भी दोषों और आलोचना को सहने के लिए काफी चौड़े हैं लेकिन कोर्ट में लंबित पड़े मामलों को सोशल मीडिया पर जो टिप्पणी और प्रतिक्रियाएं आ रही हैं। वो प्रतिक्रियाएं अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के अधिकार की आड़ में अदालत के अधिकारों को कमजोर करने की सोच से की गई होती हैं। इन पर गंभीर विचार होना चाहिए।

टिप्पणी या संदेश पोस्ट करने के अधिकार का नहीं कर सकते दावा

सुनवाई करते हुए कोर्ट ने संकेत दिया कि कोई भी लोगों को गुमराह करने के लिए तथ्यों को विकृत करके और कार्यवाही के सही तथ्यों का खुलासा न करके सोशल मीडिया पर टिप्पणी या संदेश पोस्ट करने के अधिकार का दावा नहीं कर सकता है। जब किसी भी पक्ष द्वारा कार्यवाही को नुकसान पहुंचाने या न्याय के प्रशासन के मार्ग में हस्तक्षेप करने का प्रयास किया जाता है तो मामले को और अधिक गंभीरता से लेने की आवश्यकता है।



अपीलीय न्यायालय यदि दोषमुक्ति के आदेश को पलटता है और बरी हुए व्यक्ति को दोषी ठहराता है तो उसके लिए न्यायालय को साक्ष्य आधारित ठोस कारण बताना होगा।

अगर व्यक्ति को दोषी ठहराने वाला साक्ष्य उपलब्ध नहीं है तो अपीलीय न्यायालय उसकी दोषमुक्ति के आदेश को बदल नहीं सकता है। सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात के हत्या के जिस मामले में यह व्यवस्था दी है उसमें पांच जुलाई, 1997 को सत्र न्यायालय ने आरोपित को दोषमुक्त करार दिया था। जबकि हाईकोर्ट ने 14 दिसंबर, 2018 के आदेश में दोषमुक्त व्यक्ति को दोषी करार दिया था। सुप्रीम कोर्ट ने ट्रायल कोर्ट के आदेश को बरकरार रखा है।



अमेरिका, जापान और दक्षिण कोरिया ने किया शक्ति प्रदर्शन

पूर्वी चीन सागर में तीन देशों ने किया सैन्य अभ्यास

एजेंसी | टोक्यो

अमेरिकी नौसेना ने यूएसएस थियोडोर रूजवेल्ट एयरक्राफ्ट कैरियर के नेतृत्व में अपने सहयोगी देश जापान और दक्षिण कोरिया के साथ पूर्वी चीन सागर में तीन दिवसीय सैन्य अभ्यास किया है। वाइट हाउस में अमेरिकी राष्ट्रपति से जापान और फिलीपींस के नेताओं से मुलाकात के बीच यह अभ्यास किया गया। इस सैन्य अभ्यास का उद्देश्य, क्षेत्र में चीन की बढ़ती सैन्य गतिविधियों के मद्देनजर साझेदार देशों के बीच एकजुटता को मजबूत करना है। यह अभ्यास ऐसे समय पर हुआ है जब इस पूरे इलाके में तनाव काफी बढ़ा हुआ है।

कैरियर स्ट्राइक ग्रुप नाइन के कमांडर रियर एडमिरल क्रिस्टोफर अलेक्जेंडर ने कहा कि 10 से 12 अप्रैल तक तीन देशों ने समुद्री युद्धाभ्यास और बचाव अभियान अभ्यास में हिस्सा लिया तथा संचार एवं डेटा साझेदारी पर ध्यान केंद्रित किया। उन्होंने रूजवेल्ट पोत पर पत्रकारों से कहा कि ये अभ्यास अमेरिका और इसके सहयोगी देशों के बीच संचार बेहतर बनाने तथा क्षेत्र में संकट से निपटने के लिए हमें बेहतर रूप से तैयार करेगा।



यूएसएस रूजवेल्ट ने बरसाया बारूद



अमेरिकी फाइटर जेट ने दिखाया दम

एफ/ए-18ई सुपर होर्नेट लड़ाकू विमानों ने पोत से उड़ान भरी। पोत पर पनडुब्बी रोधी एमएच-60 आर सीहॉक हेलिकॉप्टर भी तैनात थे। अलेक्जेंडर ने कहा कि इस अभ्यास का यह महत्व है कि हम समान विचारधारा वाले तीन देश हैं, जो पश्चिमी प्रशांत में शांति, सुरक्षा और स्थिरता में यकीन रखते हैं। वहीं, बीजिंग में चीन के विदेश मंत्रालय ने कहा कि इसके एशियाई मामलों के महानिदेशक ने शुक्रवार को जापानी दूतावास के एक शीर्ष राजनयिक से मुलाकात की।

ट्रैवल एडवाइजरी: भारतीयों को ईरान-इजराइल नहीं जाने की सलाह

इजराइल और ईरान में 'जंग' के हालात!

एजेंसी | नई दिल्ली

भारतीय विदेश मंत्रालय ने ईरान और इजराइल को लेकर ट्रैवल एडवाइजरी जारी की है। सभी भारतीयों को अगली सूचना तक ईरान या इजराइल की यात्रा नहीं करने की सलाह दी है। विदेश मंत्रालय ने उन सभी लोगों से भी अनुरोध किया है जो मौजूदा समय में ईरान या इजराइल में रह रहे हैं, वे वहां भारतीय दूतावास से संपर्क करें और अपना रजिस्ट्रेशन कराएं। भारत सरकार ने ईरान और इजराइल को लेकर ट्रैवल एडवाइजरी में सभी भारतीयों को अगली सूचना तक ईरान या इजराइल की यात्रा नहीं करने के निर्देश दिए हैं।

इजरायल और हमस के बीच पहले से ही युद्ध जारी है। अब ईरान के साथ भी इजराइल के रिश्ते बिगड़ चुके हैं। हालात यहां तक पहुंच गए हैं कि कभी भी जंग का ऐलान हो सकता है। ऐसा इसलिए क्योंकि ईरान ने धमकी दे दी है कि वो इजराइल पर हमला करेगा। इसी बीच एक रिपोर्ट में चौकाने वाला खुलासा हुआ है। इसमें बताया कि अगले कुछ घंटों में ईरान पर इजराइल हमला कर सकता है।



इजराइल की सीमाओं के अंदर होगा हमला

अमेरिकी खुफिया रिपोर्ट का हवाला देते हुए रिपोर्ट में कहा गया था इजराइल पर तुरंत ईरान का हमला हो सकता है। एक सूत्र कहा कि हमला इजराइल की सीमाओं के अंदर हो सकता है। रिपोर्ट में कहा गया कि इस सप्ताह की शुरुआत में देश के सर्वोच्च नेता अयातुल्ला अली खामेनेई से संपर्क किया था और उन्हें इजराइली हितों पर हमला करने का विकल्प बताया था।

भारत ने इसलिए जारी की एडवाइजरी

ईरान और इजराइल के बीच बढ़ते टकराव और उस क्षेत्र में गंभीर होते हालात को देखते हुए भारतीय विदेश मंत्रालय ने एडवाइजरी जारी कर दी है। विदेश मंत्रालय ने भारतीय नागरिकों को इन देशों की यात्रा नहीं करने और वहां रह रहे नागरिकों से अपनी सुरक्षा का खास ध्यान रखने की अपील की है।

ईरान ने इजराइल को ठहराया था दोषी

ईरान ने उस हमले के लिए इजराइल को दोषी ठहराया था जिसमें उसके एक शीर्ष सैन्य कमांडर और छह अधिकारी मारे गए थे। इजराइल ने कहा है कि वह गाजा में चल रहे सैन्य अभियान के बीच 'अन्य क्षेत्रों में बदलते परिदृश्य' की तैयारी कर रहा है। प्रधानमंत्री बेजामिन नेतन्याहू ने कहा कि हम रक्षा और हमले दोनों में इजराइल की सुरक्षा जरूरतों को पूरा करने की तैयारी कर रहे हैं।

मालदीव में पर्यटक घटे

मालदीव भारत में कराएगा रोड शो

एजेंसी | माले

मालदीव और भारत सरकार के बीच राजनयिक विवाद जारी है। इस बीच मालदीव भारतीय पर्यटकों को लुभाने के लिए भारत के कई शहरों में रोड शो कराएगा। हालांकि ये कब और कहाँ होंगे, इसकी जानकारी नहीं दी गई है। मालदीव में लगातार भारतीय पर्यटकों की संख्या में गिरावट आ रही है। मालदीव एसोसिएशन ऑफ ट्रेवल एजेंट्स एंड टूर ऑपरेटर्स ने भारत के हाई कमिश्नर मुनु महावर से दोनों देशों के बीच यात्रा और पर्यटन सहयोग बढ़ाने पर चर्चा की। दरअसल, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नए साल के पहले हफ्ते में लक्षद्वीप गए थे। 6 जनवरी को पीएम मोदी ने अपने एक्स ट्विटर पर भारत के पश्चिमी तट पर प्राचीन लक्षद्वीप द्वीपों की तस्वीरें

10 अप्रैल तक महज 37 हजार भारतीय पर्यटक पहुंचे मालदीव



रोड शो शुरू करने और आगामी महीनों में मालदीव में प्रभावशाली और मीडिया परिचित यात्राओं को सुविधाजनक बनाने की योजना पर काम चल रहा है।

और वीडियो पोस्ट किए। इसके बाद मालदीव के तीन मंत्रियों ने भारत और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ अपमानजनक टिप्पणी की। इससे भारतीयों में गुस्सा भर गया और सोशल

मीडिया बायकांट मालदीव कैपेन चल उठा। बॉलीवुड, खेल समेत अन्य कई मशहूर हस्तियों सहित करोड़ों भारतीयों ने मालदीव का विरोध किया। कई पर्यटकों ने मालदीव की बुकिंग रद्द कर दी।

इससे पहले तक मालदीव में सबसे ज्यादा भारतीय पर्यटक जाते थे, लेकिन जनवरी के बाद पहले पांचवें और अब छठे स्थान पर भारत पर्यटकों का आंकड़ा आ गया है।

ब्रिटेन में बेकरी और मैट्रेस फैक्ट्री पर रेड

वीजा उल्लंघन पर 12 भारतीय अरेस्ट

एजेंसी | लंदन

ब्रिटेन के इमिग्रेशन अधिकारियों ने वीजा शर्तों का उल्लंघन कर मैट्रेस और केक फैक्ट्री में अवैध रूप से काम करने के संदेह में 12 भारतीय नागरिकों को गिरफ्तार किया है। इसमें 11 पुरुष और एक महिला हैं। ब्रिटेन के गृह कार्यालय के एक बयान के अनुसार, इमिग्रेशन



इन्फोर्सेमेंट अधिकारियों ने इंग्लैंड के वेस्ट मिडलैंड्स क्षेत्र में गंदे के कारोबार से जुड़ी एक यूनिट पर छापा मारा। अधिकारियों को

खुफिया सूचना मिली थी कि वहां अवैध रूप से काम हो रहा है। अधिकारियों ने अवैध रूप से काम करने के आरोप में सात भारतीय नागरिकों को गिरफ्तार किया है। इसके अलावा चार और भारतीय नागरिकों को एक केक फैक्ट्री से गिरफ्तार किया गया, जिन पर वीजा शर्तों के उल्लंघन का आरोप

है। इसके अलावा एक भारतीय महिला को भी इमिग्रेशन क्राइम के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। अधिकारियों ने बताया कि चार लोगों को ब्रिटेन से बाहर करने या भारत निर्वासित किए जाने पर विचार होने तक हिरासत में लिया गया है, वहीं बाकी आठ लोगों को इस शर्त पर जमानत दी गई है।

राजस्थान से लेकर उत्तर भारत में खबरों की दुनिया का सबसे विश्वसनीय नाम



टीवी न्यूज चैनल एवं दैनिक हिन्दी अखबार

Channel Now Available on

TATA PLAY 1186	airtel digital 372	RM Cable 123	FW Radiant 345
DCM 987	GTPL 986		

DOWNLOAD APP NOW



OUR DIGITAL PARTNER

dailyhunt JioNews

B-37, 38, 39, Kamal Ratan Tower, 10-B Scheme, Gopalpura Bypass Road, Jaipur, 302018

official@sachbedhadak.com www.sachbedhadak.com +91 9664014179

Sach Bedhadak Sach Bedhadak Sach Bedhadak sach_bedhadak

दैनिक हिन्दी अखबार

सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

